

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.961.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 5 DE ABRIL DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LLAMAMIENTO ANGUSTIOSO DEL PAPA para remediar el hambre de los pueblos

Hay que arrebatarse a la muerte millones de seres humanos

CRISTO
os pide el pan que necesitan sus pobres

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—(Versión no oficial del discurso pronunciado esta tarde por S. S. el Papa acerca de la escasez mundial de alimentos.)

"Con nuestro corazón henchido de profunda congoja, nos apresuramos a hacer un llamamiento angustioso a la conciencia del mundo, al sentido de la responsabilidad de los hombres que dirigen la simpatía humana y caridad mutua de los pueblos, a todos aquellos que tienen ojos y ven y tienen oídos y oyen, a todos aquellos que saben sobreponerse a las opiniones contradictorias, impugner silencio a los rencores provocados por la guerra y que han dejado sus corazones abiertos a la vana voz de la fraternidad humana. Y, en forma especial, hacemos un llamamiento a aquellos que, unidos a nosotros en la fe cristiana, y nutridos de la doctrina y ley de Cristo, pueden ver en este llamamiento a su espíritu fraterno la expresión de sincero e intenso amor hacia Dios.

La pobre humanidad que acaba de salir del río de sangre por el que pasó durante los años de la guerra, se alza en busca de la paz por un sendero aún más duro, más empinado y más cubierto de espinas. A cada paso surgen ruidos e impedimentos y obstáculos cuya gravedad poco sospecharon en el primer albor de la victoria tan pensadamente lograda.

Mientras se inclinan sobre sus estadísticas y columnas de cifras que se alargan lentamente bajo sus miradas, sienten sobre ellos el peso de la insistente y amarga certidumbre de que la sombra siniestra de hambre se cierne, por lo menos, sobre una cuarta parte de la población del globo, sobre inmensos territorios amenaza segar multitudes enteras, a menos que impongan remedios a tiempo, y el número de afectados hace casi insignificante la cifra, indudablemente impresionante, de combatientes y no combatientes muertos en todos los frentes durante la reciente guerra.

Las causas del mal

Varias circunstancias imprevistas e imprevisibles han agravado las ya formidables dificultades del abastecimiento; en Europa Oriental, el insulento alojamiento forzoso de gran parte de las poblaciones locales; las malas cosechas de trigo en Europa meridional y tierras que la rodean, las malas cose-

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)



Inglaterra no mantendrá relaciones con Albania

LONDRES, 4.—Gran Bretaña ha rechazado la propuesta de restablecer relaciones diplomáticas con Albania. En los círculos competentes de la capital británica se pone de relieve que la principal causa de esta decisión es la actitud adoptada por el Gobierno albanés frente a la misión militar británica que se encuentra en dicho país y que se dispone a abandonarlo.

te, que sumaban 63. El fiscal fué interrumpido por Petiot, quien le recordó que fué uno de los numerosos magistrados franceses que prestaron juramento de obediencia al régimen de Vichy.

El abogado de Petiot, Floriot, dijo que su defendido "había asesinado a 19 personas nada más, y que demostrará que pertenecía a la Gestapo". Afirmó que Petiot no era traficante en drogas, que muchas de las que se dice fueron sus víctimas continuarían aún vivas y que se quería imputar al acusado todos los misterios que han quedado sin resolver en los archivos criminales franceses. Relató cómo una vez Petiot anduvo ocho kilómetros para asistir a un niño. En este momento, Petiot sacó su pañuelo y enjugó sus ojos, mientras sollozaba. El defensor terminó con estas palabras: "Este hombre es un médico. Pongo su vida en vuestras manos. Estoy seguro de que daréis el veredicto de "no culpable" a todas las preguntas de la acusación."

Petiot declaró después, antes de que el Jurado se retirara a deliberar: "Soy francés y he exclamado a alemanes. Esto es todo." Estas palabras las pronunció Petiot en medio de un silencio impresionante. Petiot dijo al gendarme que lo acompañaba a su celda: "Tengo absoluta confianza en conseguir un veredicto favorable".—(EFE).

Petiot, condenado a muerte

El Jurado lo declaró culpable de veintisiete asesinatos

PARIS, 4.—El Dr. Petiot ha sido condenado a muerte. El Jurado, en su veredicto, lo declaró culpable de 27 asesinatos.—(EFE).

PARIS, 4.—Con la sala repleta de público y ante una actitud de indiferencia del acusado, el fiscal pidió la pena de muerte para el Dr. Petiot en la sesión de hoy. El fiscal fué interrumpido varias veces por el ruido que había en la sala. Dijo que quizá nunca llegue a saberse cuántas fueron las víctimas de Petiot, pero que éste había reconocido, directa e indirectamen-

Hasta el 6 de Mayo quedaron aplazadas las deliberaciones sobre el problema ruso-persa

La propuesta hecha por Byrnes fué aprobada por nueve votos y ninguno en contra

Se considera que la crisis aumentó el prestigio del Consejo de Seguridad

NUEVA YORK 4.—A las cinco de la tarde (hora española) y sin que asistiese el delegado soviético, Gromyko, se reunió el Consejo de Seguridad de la O. N. U. Estaba presente el embajador persa en Washington.

El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, presentó una resolución en la que se propone aplazar las deliberaciones sobre el problema rusopersa hasta el próximo 6 de mayo, fecha en que deberá estar terminada la evacuación de Persia por parte de las fuerzas soviéticas. La resolución establece que si una de las partes interesadas desea plantear la cuestión antes de dicha fecha, el Consejo procederá a su discusión, dándole prioridad sobre los demás asuntos.—(EFE).

LA MOCION DE BYRNES, APROBADA

NUEVA YORK 4.—El Consejo de Seguridad ha aprobado la moción de Byrnes. Australia se abstuvo de votar

y Rusia se encontraba ausente, por lo que la votación fué de nueve a favor y ninguno en contra.—(EFE).

PARECE QUE LOS RUSOS ESTAN ABANDONANDO EL IRAN

TEHERAN 4.—El portavoz oficial del Gobierno iraní, Príncipe Firooz, ha confirmado que varios contingentes rusos habían ya cruzado la frontera en dirección a su país, y añadió que la evacuación se efectuaba "de acuerdo con los planes". Dijo a continuación que los soviets habían abandonado rápidamente la provincia de Mazanderán, en la costa meridional del Mar Caspio, así como Kohorashan y otras zonas. Los rusos se preparan también para evacuar otros centros del Irán.

Dijo también, Firooz, que en Teherán proseguían las negociaciones ruso-persas iniciadas en Moscú con objeto de lograr la completa solución de las cuestiones importantes entre Persia y Rusia.—(EFE).

NUEVA YORK 4.—En los medios autorizados y allegados a la O. N. U., se cree que el embajador persa, Hussein Ala, y los miembros del Consejo de Seguridad, consideran las seguridades ofrecidas por Rusia como lo bastante firmes para dar por terminada la crisis. Los delegados satisfechos ante esta perspectiva de ver a punto de resolverse el problema que ha tenido en tensión a todo el mundo, expresaron la creencia de que la crisis servirá para aumentar el prestigio y autoridad del Consejo, puesto que se ha vindicado el derecho de las naciones pequeñas a reclamar contra las grandes.

Se tiene entendido que el propio Hussein Ala ha comunicado al Consejo que la respuesta soviética es satisfactoria.

El nuevo giro de los acontecimientos puede considerarse como un triunfo personal del secretario de Estado de los Estados Unidos, Byrnes, quien ha conducido la campaña en favor de las pequeñas naciones, aun a riesgo de que Rusia boicotease el Consejo de Seguridad, riesgo que ha terminado al enviar la URSS su respuesta, aunque su delegado, Andrei Gromyko, no concurriera a la reunión.

Los precedentes que han quedado establecidos son:

- 1.—Que no puede impedirse que cualquier nación recurra al Consejo de Seguridad.
- 2.—Que ninguna nación pueda evitar que el Consejo tome en consideración su queja, y
- 3.—Que ninguna nación dicte o pueda dictar su parecer al Consejo.—(EFE).

LA DELEGACION BRITANICA NO PUDO ENTRAR EN AZERBAIYAN

TEHERAN 4.—La delegación británica que llegó a Persia para examinar la situación no ha podido entrar en el Azerbaiyán por no concederle el permiso necesario las autoridades soviéticas, dice la Agencia United Press. Regresará a El Cairo el próximo día 10.

LA PROPUESTA DE APLAZAMIENTO

NUEVA YORK, 4.—El Consejo de Seguridad se reunió a las cuatro y (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

segundo jefe de la misma y Ayudantes de campo de S. E., de servicio.—(CI-FRA).

La Conferencia de la Paz es posible que no comience en Mayo

Moscú considera prematura la fecha fijada

PARIS, 4.—La Conferencia de la Paz, que debe abrirse en esta capital el día primero de mayo, pudiera resultar aplazada como consecuencia de objeciones soviéticas, se dice en los círculos oficiales de París, afirmándose que el Quai D'Orsay está esperando contestación a la pregunta que dirigió al Kremlin, lo mismo que a los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos acerca de si las potencias siguen pensando en la fecha citada para dar a la apertura de la Conferencia. Pero—se añade—aunque no haya llegado la respuesta de Moscú por escrito, se sabe ya que los soviets consideran prematura tal fecha. Londres y Washington manifestaron, por el contrario, que no veían razón de aplazamiento. Este, en opinión de los centros oficiales franceses, determinaría automáticamente el de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores que está proyectada.—(EFE).

ROMA, 4.—El primer ministro italiano, De Gasperi, se trasladará a Londres la semana próxima para dar a conocer sus puntos de vista como delegado italiano, con respecto al tratado de paz de los aliados con Italia, según se ha manifestado en los medios políticos de esta capital.

Previamente celebrará una entrevista con los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias, los cuales se reunirán en la capital británica para proceder a las conversaciones preliminares al tratado de paz.

Presentación de los nuevos Obispos, en el Palacio de El Pardo

El Caudillo obsequió con un almuerzo a los Prelados

MADRID, 4.—En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de El Pardo el acto de juramento de los nuevos Obispos de Jaca, Ciudad Rodrigo, Solsona y Mondoñedo, Excmos. y Rvdmos. Sres. D. José Bueno Monreal, D. Máximo Yurramendi Alcaín, D. Vicente Enrique Tarancón y D. Fernando Quiroga Palacios.

En presencia del Caudillo, a quien acompañaban el Jefe de su Casa Militar, Subsecretario de Justicia, Director general de Asuntos Eclesiásticos, Ayudantes de servicio, Inspector de servicios y Secretario de la Casa Civil. El Ministro de Justicia, como Notario mayor, recibió el juramento de los nuevos Obispos.

A continuación, el Jefe del Estado les ofreció un almuerzo, al que asistieron, además de los nuevos Prelados, el Ministro de Asuntos Exteriores, Presidente de las Cortes, Ministros de la Gobernación, Ejército, Marina, Aire, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo; Obispo de Madrid-Alcalá, Jefe de la Casa Militar,

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN VICENTE FERRER, CONFESOR

Nació en Valencia en 1340 e ingresó en la esclarecida Orden de Predicadores. Fue apóstol infatigable; evangelizó Italia, Inglaterra, Escocia, Francia y España. Con sus innumerables milagros convirtió a muchos pecadores. Se propuso acabar con el cisma de Occidente, deponiendo a los tres Papas e inclinándose a favor de Martín V. Murió en Vannes de la Bretaña Menor en el año 1419. Una piadosa tradición cuenta que San Vicente predicó en La Coruña, en la Iglesia de Santa María y atribuye una prodigiosa intervención a la Virgen del Portal.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 5.—San Vicente Ferrer, confesor. Misa de Feria; segunda oración de San Vicente o Misa del Santo ("Os Justi"); segunda oración y último Evangelio de la Feria.

Día 6.—De Feria. Misa propia; segunda oración "A cunctis"; tercera "Omnipotens".

CULTOS

SANTO DOMINGO.—Continúan celebrándose en esta Iglesia Ejercicios Espirituales para hombres. Los dirige el R. P. Ignacio Blázquez, O. P. Comienzan a las ocho y media de la tarde.

SAN NICOLAS.—Solemísima novena en honor de la Virgen de los Do-

CATOLICOS! HOY ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será refugio seguro en aquel último momento".

iores arraigada y fervorosa devoción coruñesa. Cultos por la mañana a las siete y media y a las once y por la tarde a las siete y media. Los sermones están a cargo de los RR. PP. Gil y Lamadrid de Clairac, S. J.

SANTA BARBARA.— Hoy, primer viernes de mes, el ejercicio de costumbre será a las siete de la tarde. El día 12 cultos en obsequia a la M. Santa Clara, a la misma hora.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se recuerda a todas las empresas de transportes de mercancías y a los propietarios de camiones, que durante el mes en curso deberán presentar en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes el carnet de circulación expedido por la misma, para proceder al sellado del segundo trimestre del año actual.

Liceo de Monelos

Hoy, a las ocho de la noche, actuará en nuestros salones, en honor de los socios y familiares, el "Mago" de la manipulación e Ilusionismo,

BERNARDI

Artista aplaudido por todos los públicos de España y del Extranjero.

CASINO DE LA CORUÑA

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media, pronunciará una conferencia para los Sres. socios y sus familias el ilustre periodista y Secretario de la Real Academia de Bellas Artes, Don Alejandro Barreiro Noya, que versará sobre el sugestivo tema: "Alejandro Pérez Lugín y sus obras. Estampas compostelanas. Evocaciones y recuerdos". La Coruña, 5 de Abril de 1946

Mañana, inauguración de la Exposición de paisajes de Imeldo Corral



Mañana a las siete y media de la tarde se celebrará en la Asociación de Artistas la inauguración oficial de la exposición de paisajes de Imeldo Corral, el más destacado representante de la nueva pintura ferrolana.

Con su labog posterior a la exposición celebrada el año pasado en Madrid, en la que obtuvo los más entusiastas elogios de la crítica, Imeldo vuelve a La Coruña más acentuado y espiritual intérprete del alma gallega que en su exposición de 1943. Tras treinta y cinco lienzos con temas de mar, llenos de luminosidad y campesinos, ricos en contrastes, calidades y luces, versión profunda, sencilla y esencial del paisaje de esta tierra visto y sentido con personal y exquisita ternura.

Por ser Imeldo Corral pintor de emoción honda y silenciosa, sincero y humilde, auguramos a su arte de tan finas calidades un nuevo y definitivo triunfo, que sinceramente deseamos.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: "Hora fatal"

Boris Karloff en esta película presenta su renuncia de monstruo y se "mete" a detective, aunque su fotografía se adapta mucho más para la incorporación de papeles terroríficos. No lo es el "film", pues a pesar de que se cometen varios crímenes, los acontecimientos discurren por cauces relativamente normales, y no se ven tipos patibularios, ni máquinas siniestras, como no sea un aparato de control a distancia de la radio que deja en mantillas a la televisión.



El argumento nada nuevo, ya que se trata del eterno juego de las comedias policíacas, en que el delincuente es el que parece más inocente y con más trazas de

LETRAS

Revista del hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de abril

buena persona, aunque es autor del "caso de los asesinados".

El protagonista toma aquí la representación de Mr. Wong, el detective chino que tan admirablemente personajaba el conocido intérprete de aquella serie, que él hizo famosa.

Marjorie Reynolds, bellísima y gentil, está encantadora en el personaje de una despierta colega, cuya intervención es decisiva para el esclarecimiento y detención del culpable.

La cinta, que aun con su falta de originalidad logra entretener e interesar, es aceptable moralmente.

Redondean el programa unos excelentes complementos, uno de ellos en color "Trabajando la tierra", que además de informarnos de los modernos medios técnicos empleados en Inglaterra para la explotación agrícola, tiene indudable valor polifónico y el otro muestra la primera ruta panamericana, en el que se hace un grato recorrido de los países que atraviesa.

M. L.

Naufragio de una embarcación de pesca

Murieron ahogados dos de sus tripulantes

En ocasión en que se hallaba dedicada a las faenas de la pesca, a la altura de Monte Louro, la dorna denominada "Doris", folio 2.882, de la matrícula de Riveira, naufragó a causa de un fuerte golpe de mar. En el accidente perecieron ahogados los tripulantes Francisco Queiruga García, de 30 años, y Luis Santos Chouza, de 15. El otro marinero, Manuel García Rodríguez, de 19 años, fue rescatado por una embarcación que en aquellos momentos pasaba por el lugar del naufragio, y ha sido llevado a Muros, donde desembarcó.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 322 y los terminados en 22.

EL PUERTO.— Entraron: "Sancho Panza" y "Mina Sorriego", amos de Gijón, con carbón; "Gallela", de El Ferrol con Caudillo, en lastre; y "Carmucha García", de Corme, con madera.

Salleron ayer de este puerto, persiguiendo su viaje a Plymouth, los buques de guerra ingleses "Ciros" y "M. F. V.-70", que habían entrado aquí de arribada procedentes de Gibraltar.

También salleron los buques españoles "Cabo Corona", para Marín, con carga general; y "Sancho Panza", para Foz, en lastre.

Se esperan "Monte Facho" y "Monte Espadán", ambos con carga general.

MAREAS PARA HOY.— Pleamares: a las 6.03 horas, 4.10 metros de altura; a las 18.23 horas, 4.03 metros. Bajamares: a las 12.13 horas, 0.43 metros.

PRO-NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un devoto, 15 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006. SANTIAGO

SAVOY - Hoy Sensacional Estreno

"MERCURIO" presenta una extraordinaria película PARAMOUNT

La historia amorosa de una mujer encantadora, que no tenía tiempo para amar, pero se enamoró locamente de un hombre interesante y musculoso.

No hay tiempo para amar



NO-DO 169 B. 4, 6, 8, 10'45

Crónica de Sociedad

BODAS.—En el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Nicolás, artísticamente adornado, fueron consagradas las nupcias de la señorita María Luisa Seoane Rama con don Julio Sánchez Calza, apadrinados por la madre de la novia doña Ascensión Rama, de Seoane Poisa, y don Hipólito Sánchez Naveira, padre del contrayente.

Firieron el acta, por parte de la novia, el notario don Emilio Arín Barcofés, don José Rama Duro, don Manuel Pérez Erol, don José Prieto Romeu y don José M. Vales Fernández; y por la del novio, el arquitecto don Jacobo R. Losada, don Juan-José Saez Alfeirán, don Jesús B. Cuñarro, don José Blanco Barreiro, don Aquilino Prieto, capitán de navío, y don Saturnino Escudero Ferro.

La feliz pareja, salió a recorrer diversas poblaciones.

Con motivo de su enlace reciben muchas enhorabuenas el nuevo matrimonio y sus prestigiosas familias.

—En la Iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo fué bendecida ayer por el señor cura párroco don José Toubes Pego la unión de la señorita Lolita Núñez García con el joven don Luis Evangelista Martínez actuando de padrinos la madre del novio doña Filomena Martínez y el padre de la novia don Ramón Núñez, firmando el acta como testigos D. José Fernández

Vieites, don Salvador Evangelista, don Francisco Alonso Alonso, don Francisco Cabaleiro y don Fernando Burón Martínez. Los asistentes a la ceremonia fueron obsequiados, y los novios salleron de viaje por Gallela.

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de San Nicolás, ayer recibió las aguas bautismales el primer hijo de los señores de Mallesón.

El niño, al que se le impusieron los nombres de Carlos, Lino, Julio, fué apadrinado, por su tío don Lino Portela Díaz, que desde Linares, llegó con este objeto, y por su tía Maruja Portela Díaz.

Fuó bautizado por el sacerdote don Jesús Maseda.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Ayer llegó a La Coruña el jefe de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional y oficial mayor y jefe de la Sección Central de la Subsecretaría de Educación Popular don Nicolás Arias Andreu.

Le acompaña su hijo, don Juan Arias Martínez, jefe de la Sección de Servicios de las Delegaciones provinciales de dicha Subsecretaría.

Los distinguidos viajeros fueron saludados por muchas personas.

—Salleron para Madrid, donde fijan su residencia, doña Amanda García Anca de Silva y sus hijos

—Saltó para Madrid la Condesa de Priego.

SUCESOS

Un niño gravemente herido al ser alcanzado por un carro

En la carretera del Espiño, ha sido alcanzado ayer por un carro que con cargamento de madera bajaba de la estación de Santiago a la calle de Caballeros, el niño Angel Selvane Piñeiro, de dos años y medio, domiciliado con sus padres en la calle de San Luis, letra O. El carrero, que no pudo evitar el suceso, recogió a la criaturita y la trasladó a la Casa de Socorro de Santa Lucía, para que se le prestase asistencia médica. En dicho centro se le apreció la fractura abierta del fémur derecho y lesión en la pierna izquierda, de carácter grave. Después de habérsele hecho la primera cura, fué llevado al Hospital por el mismo carrero, el cual se presentó poco más tarde en la Comisaría del Cuerpo General de Policía para dar cuenta del caso.

Tres heridos al caerse de un camión.—En la curva que existe al final de la Avenida de Linares Rivas, se cayeron ayer por la tarde de un camión Arturo Valeiro Silva, de 51 años, de la Silva de Abajo 31, quien resultó con lesiones en la frente, manos y brazos; Manuel Santos Suárez, de 38 años, de Bens, que tiene fuertes contusiones en la pierna izquierda, región glútea y antebrazo izquierdo; y Enrique Valeiro, de 22 años, de Vioño, que sufre lesiones en el hombro y brazo del lado izquierdo, y en la pierna derecha. El vehículo iba cargado de balas de algodón, y al caerse algunas de éstas al suelo se cayeron con ellas los tres mencionados individuos.

Un niño se cayó de un tercer piso a la calle.—Desde el tercer piso de la casa número 5 de la calle de Postejos, donde reside, se cayó a la calle el niño de 4 años Avelino Alvarez Fernández, y sufre desgarró en la región ciliar derecha, múltiples contusiones y ligera conmoción cerebral. Su estado se calificó de pronóstico reservado en la Casa de Socorro del Hospital, donde se le hizo la cura de urgencia.

Otro atropello.—En la calle del Orzán fué atropellado ayer por un carro de tracción animal, el vecino de la calle de la Torre, Alejandro Iglesias Santalini, de 30 años. En el accidente resultó con una fuerte contusión en el hemitórax derecho.

Trabajo.—Trabajando en las obras de un Hotel en construcción, se le sionó ayer Rogelio Veira Porta, de 22 años, de la calle de la Falperra 108.

En libertad.—El día 25 de marzo ha sido puesto en libertad el joven Manuel Rey Medín que había ingresado en la cárcel como supuesto autor de los ánimos dirigidos a la vecina de Betanzos, doña Carmen Díaz Teijeiro, exigiéndole determinada cantidad.

EL IDEAL GALLEGO

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

UN ESTRENO SENSACIONAL

EL CAMINO DE BABEL

una película tierna y sentimental, divertida y optimista

Aifredo Mayo - Guillermina Grin

F. Fernán Gómez - Mary Lamar

Sesiones: 4 - 6 - 8 y 10'45

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 7 a 10: TE DE MODA.

De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEUS y su gran cantante FELLY

PRESUPUESTOS GRATIS PARA BODAS Y BANQUETES

En la planta baja, servicio al público de Bar, Salón de Té y Café.

Miite nuestra Consteria

El Louvre de VIGO

En LA CORUNA, Hotel PALACE, del 8 al 11 de abril. En EL FERROL DEL CAUDILLO, Hotel IDEAL ROOM, del 12 al 14 de abril

Presentará su COLECCION DE PRIMAVERA Y VERANO NINGUNA MAS ELEGANTE NI MEJOR PRESENTADA EN ESPAÑA

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Se fija la división del litoral de los territorios españoles de Africa

LONDRES

Bevin irá a El Cairo para negociar una solución al problema anglo-egipcio

Inglaterra no podrá confiar en una alianza para la salvaguarda de su camino a Oriente

LONDRES, 4.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Bevin irá al Cairo a negociar la revisión del tratado con Egipto, y aunque no esté anunciado oficialmente, pero quizás se sepa de este modo en el momento de recibir esta crónica, también visitará al Gobierno de París a fines de este mes.

En ambos casos deberá concluir con una alianza, mas probablemente el tratado anglo-egipcio será mucho más difícil de terminar que el tratado con los franceses. Este se hará a costa de Alemania, pero en el otro a costa de nadie, habrá que resolver un problema de verdadera dificultad: conciliar la independencia de Egipto con las necesidades defensivas del camino de Asia. Si esto no se consiguió sino a medias, cuando no pesaba sobre el canal de Suez ninguna amenaza directa, se entiende con cuántos obstáculos tropezará ahora que la U. R. S. S. pretende trazar la maniobra envolvente planeada por Napoleón y repetida luego por Guillermo II y por Hitler.

Si ahora Rusia, que tiene pasado el Cáucaso, pide con reiteración instalarse en Tripolitania, ¿se puede dejar en las débiles manos de Egipto la defensa del canal de Suez? ¿Es compatible esta defensa eficaz de su propio suelo y no del suelo inglés?

La composición de la delegación inglesa comprende el subsecretario de Aviación, y lleva como consejeros un ex-embajador en Bagdad y los comandantes en jefe de las tres Armas de aire, tierra y mar.

Los consejeros militares son tantos en número como los políticos, como aconseja la naturaleza del problema que se va a discutir y las dificultades para conciliar la estrategia del Imperio británico con los derechos de la soberanía nacional egipcia. Quizás sea más exacto decir que las dificultades proceden del sentimiento nacional que se manifestó de modo violento en las semanas pasadas.

El tratado de 1936 había querido resolver el problema dejando a Egipto en libertad, pero estableciendo una guarda británica y un compromiso de facilitar sus medios de comunicación a Inglaterra en el caso de un conflicto guerrero. De seguro que la inminente amenaza italiana sobre esas regiones ayudó no poco a los ingleses a obtener estos puestos de guarda y estos concursos, en cierto modo. El Cairo negoció bajo la amenaza de cambiar de amo y no sentía la menor inclinación hacia ello, mas hay que reconocer que durante la guerra pasada el sentimiento popular tenía cierta semejanza con el del asno de la fábula, convencido de que no le iban a poner dos albardes. Puede que estuviese equivocado, pero de cualquier modo no tiene por ahora preocupaciones de ese tipo, ni pre-

"LETRAS"

Recogiendo los movimientos sistole y diástole en el corazón de la actualidad esta gran revista se contrae o se dilata según los acontecimientos lo requieren, para distribuir en latidos profundamente humanos, la vitalidad artística, literaria, social...

Así en este número nos ofrece cuanto puede interesar en el momento presente, como lo tradicional que merezca ser evocado.

Componen el ameno sumario trabajos de Fernando Jiménez Placer, Joaquín M. de Nadal, Jorge de la Cueva, Luis Martínez Kléiser, J. Méndez Herrera, Bort, Manuel Graña, Blanca de Lebarro, Ambrós Escanella, Antonio Ortiz Muñoz, Luis Gómez Mesa, doctor Palacios Pelletier, Víctor Espinós doctor Garrido Lestache, Jaime Ripoll y otras no menos autorizadas firmas, que junto a una excelente presentación gráfica, hacen de esta publicación una de las más gratas que puedan caer en nuestras manos. Este número como los precedentes será arrebatado de las mismas.

GINEBRA

El lunes comenzará la última sesión de la antigua Sociedad de Naciones

Los suizos confían en que después instale allí la ONU sus servicios europeos

GINEBRA, 4.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

El lunes próximo dará comienzo la veintiuna sesión ordinaria de la Sociedad de Naciones en Ginebra. La anterior se celebró el 14 de diciembre de 1939, y en ella la Sociedad de Naciones hubo de confesarse absolutamente impotente para dar cima a la benemérita labor para que fué creada. Entre las dos últimas sesiones, la guerra. Esta definitiva reunión que comenzará el lunes próximo, siendo la última del organismo, en realidad inaugura una nueva etapa, pues sus propósitos transferidos a la O. N. U. comenzarán con nuevos bríos en el intento de hacer permanente la paz.

Con tal motivo, el palacio de la S. de N. está otra vez plético de servicios y animación; terminaron hace días los preparativos materiales de limpieza y reparaciones y han comenzado las instalaciones técnicas. Los trabajos de la próxima reunión y los

SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD

Se concede a los huérfanos beneficiarios del Subsidio de Orfandad, que al cumplir los 14 años cesan en su derecho al mismo, siempre que estuvieran cursando estudios de enseñanza media o formación provisional.

problemas que resolverá serán los siguientes, aproximadamente: Después de nombrados los diferentes órganos ejecutivos, la Asamblea oír la relación del secretario general adjunto sobre la actividad de la Sociedad de Naciones durante la guerra; la discusión de esta relación condensará, por consiguiente, toda la actividad del gran organismo internacional en estos años calamitosos; después se tratará de la disolución del Tribunal permanente de La Haya, y, por fin, se afrontará la liquidación de la Sociedad de Naciones. Así, al menos, está previsto en el programa dirigido por el presidente de la Asamblea, a todos los Estados miembros de la misma.

De los cuarenta y cuatro países miembros, cuarenta son esperados en Ginebra. Los tres países bálticos no han sido convocados, puesto que no tienen Gobierno; este problema de los Estados bálticos, en otras condiciones, sería tratado por la Asamblea, pero en las actuales, en que, naturalmente, la Sociedad de Naciones no está ahora como para poner sanciones a Rusia.

A pesar de todo, ciertos países enviarán delegaciones importantes. De Inglaterra están ya en camino treinta y tantas personas; Argentina y Portugal enviarán ministros en funciones y embajadores, y Suiza será también representada por una delegación. Ya se sabe que Rusia dejó de ser miembro de la S. D. N., y Norteamérica no lo ha sido nunca; lo que quiere decir que tampoco en esta ocasión vendrán a Ginebra. Pero, por contra, la prensa internacional estará fuertemente representada. Todas las importantes Agencias mundiales han hecho ya sus preparativos, y la B. B. C. ha preparado cuidadosamente un servicio completo de transmisiones. La actividad de los organismos suizos afectados por los servicios de la Asamblea, ha sido estos días febril. La P. T. T., que había hecho quitar la mayor parte de los aparatos telefónicos para poder atender las necesidades de la clientela privada, ha reinstalado los necesarios, tanto para comunicaciones interiores como internacionales, y la Radio suiza pondrá un cable especial que la unirá con las emisoras americanas. Y después... ¿todas estas admirables dependencias preparativas volverán a ser inutilizadas? Hoy mismo contestarán los periódicos suizos a esta interrogante con la firme esperanza de que los servicios europeos de la O. N. U. vendrán a Ginebra.

está se encuentra en pleno funcionamiento, precisándose sólo su creación oficial, para lo cual hay bastante consignación en el actual presupuesto del Estado.

Brindamos la iniciativa al excelentísimo señor comandante militar de Marina de la provincia, que tan dignamente preside el Patronato Local de la Escuela Media de Pesca, alma y vida de esta Escuela por cuya apertura trabajó sin desmayos, y vocal de la Junta Provincial de Educación Nacional, y le auguramos un éxito completo que los pescadores todos le sabrán agradecer desde lo más íntimo de su corazón.

GERMAN ALVAREZ BALLARIN.

bablemente las sentirá mientras no se instale en Tripolitania alguien que sustituya a Mussolini.

En cambio, los ingleses, que en el espacio de una generación han tenido que defender dos veces el canal casi desde la orilla, frente al Oriente y al Occidente, no están a buen seguro tan tranquilos. La alianza, por sí sola, quizás fuese suficiente si no estuviésemos en la edad de los aviones y paracaidistas, para los que ahora, en mucho tiempo todavía, el desembarcar en un Egipto defendido por los ingleses no tendría el menor riesgo. Todas estas consideraciones son, sin duda, evidentes y más inmediatas que el peligro que se pueda atisbar. Pero el Egipto no sólo tiene reconocida su independencia sino que forma parte del Consejo de Seguridad. Parece un poco difícil el continuar ocupando su territorio contra la voluntad suya.

Y aun hay otro aspecto de las relaciones anglo-egipcias, que añadirá dificultades a la futura posesión del Sudán. Son embrollados los títulos jurídicos de Egipto a su posesión y lo que podíamos llamar la legitimidad de ejercicio, es decir, los bienes que para el Sudán se derivan del ejercicio del poder. Más dudoso todavía y menos claro es eso que hemos llamado legitimidad de ejercicio; aun siendo cierta es demasiado reciente. De todos modos, es el otro el problema importante, tanto que para intentar la solución se desplazará a El Cairo el secretario del Foreign Office.

EL MAR

ESCUELA MEDIA DE PESCA

España ha vivido en los últimos siglos de espaldas al mar, y esta afirmación es una aplastante y dolorosa verdad, hasta el punto de que hablar, en nuestra Patria, de la mar, ha sido ocuparse en materia de poca sustancia, ya que a nadie podía interesar. Causa primordial de que esto haya sucedido fué el completo abandono en que se tuvo la cultura marítima del país, cuando por los caminos del mar España logró su Imperio, en el que había mareantes, cosmógrafos, cartógrafos, y pilotos experimentados que al mar arrancaban sus secretos y abrían nuevas rutas al comercio de los hombres fluminándolos con su ciencia técnica o su práctica. Pero el mar no sólo fué para España un camino histórico y espiritual sino que ha sido y es una de sus mayores riquezas; pues en las 4.000 millas de litoral que poseemos, el elemento circundante nos convida con su delicado, sano y variadísimo alimento. Además, ha sido de nuestras siempre bellas costas, unas veces dulces e idílicas, y otras ásperas y atormentadas, de donde partió anteño la gente de mar para largos y peligrosos viajes, y de estos pescadores son descendientes los navegantes que descubrieron tierras y las circundaron. Por esto nuestro invicto Caudillo, que nació junto a las olas del bronco mar Cantábrico y conoce la vida de los lobos marinos que se internan en el mar, al heroico batallar de la lucha cotidiana, afrontando toda clase de peligros, pero confiando en Dios, y que sabe el gran patriotismo de estos humildes pescadores, y siente hondas preocupaciones por ellos, prometió, solemnemente, que España volvería su cara al mar, y así vemos, con plena satisfacción, los que nos interesamos por las cosas del mar, que en las determinaciones del Gobierno está vivo este sentido. Nos lo demuestran infinidad de leyes y decretos. Y entre estos últimos tenemos una bella disposición que crea cinco Escuelas Medias de Pesca y que son emplazadas en los puertos neurálgicos de nuestra Patria.

La Coruña tiene también su Escuela Media de Pesca. La importancia que para la Ciudad Cristal tiene es de mucha envergadura. Así lo han reconocido el Excmo. Ayuntamiento, la Excelentísima Diputación, Cámara de Comercio y Gremio de Armadores de Buques de Pesca, al costear su presu-

puesto de gastos. No le falta, pues, calor local; pero, esta Escuela Media de Pesca, no es oficial, y ello trae consigo serios inconvenientes. Sabemos que se han hecho gestiones para su conversión en oficial, no habiéndose conseguido por achacarse poca matrícula. Hay, pues, que conseguir aumentar ésta, y ello sólo puede realizarse, concediéndose más becas. La Federación de Pósitos Marítimos, que tanto se desvela por los humildes pescadores, debe gestionar que, por las Cofradías de Pescadores de esta provincia marítima, sufragasen cada una su beca, que podría ser disfrutada por un pescador perteneciente a la misma. Los Ayuntamientos costeros también deben costear una beca, porque no ignoran lo que el mar significa para la economía nacional.

Tenemos fe de que en los próximos presupuestos generales del Estado se consignará la cantidad necesaria para convertir en oficial la Escuela Media de Pesca de La Coruña. Pero esta posibilidad debe ser iniciada ya solicitando se cree con carácter definitivo, en la misma, una Escuela Nacional de Primera Enseñanza con el carácter de Orientación Marítima y Pesquera, al igual que en las oficiales, cosa fácil de conseguirse toda vez que existe local para su instalación y material, pues



He aquí...

... el recto indicado para su padecimiento del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



A "CHINZ" NO SE SUPERA NINGUNA MARCA EXTRANJERA

Es un producto

GOTADEAMBAR

Lavar hoy para REMENDAR MAÑANA

Con un jabón poco adecuado para prendas delicadas, usted además de lavar tendrá el trabajo de reparar los estragos que las materias cáusticas producen en sus sedas y lanas. Y aparte de la doble tarea, si echa cuentas, verá cuan elevado le resulta el presupuesto de medias y ropas finas.

Con "CHINZ" en laminillas podrá lavar indefinidamente hasta aquellos encajes de incalculable valor que no haya querido nunca confiar a la incógnita que casi siempre encierra el agua jabonosa.

Chinz

EN LAMINILLAS

JABON PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Intensa campaña de fumigación de los olivares españoles

Se construyen siete importantes almacenes reguladores, en Andalucía

MADRID, 4.—Más de cinco millones de pesetas se emplean en la campaña de fumigación de los olivares ante la acometida del arañazo.

El jefe del Sindicato Nacional del Aceite, don Dionisio Martín, nos ha dicho que, sin duda, ésta es la más grande fumigación que se ha realizado en España.

Al hablar de los almacenes reguladores, que tanto beneficiarán a la economía patria, el señor Martín manifestó que, en primer lugar, no se irá con ellos contra los almacenistas que no cometan abusos represivos.

Habla el jefe nacional de lo que podríamos llamar virtudes del aceite español, cual son la permanencia, la continuidad y la conservación.

Ciento noventa y dos muertos en Hawai a consecuencia de un seísmo

HONOLULU 4.—El total de muertos y desaparecidos a consecuencia de las grandes tempestades marítimas producidas por seísmos submarinos, asciende hasta ahora a ciento noventa y dos y solamente en Hawai, el número de personas heridas es de cuatrocientos cincuenta.

Travesas de Roble

Compra para vía de ancho normal, 2,60 metros. Pago precio máximo sobre cualquier estación Gallega, Mario Urrutia, Apartado 140, Lugo.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

LLAMAMIENTO ANGUSTIOSO DEL PAPA para remediar el hambre de los pueblos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

chas especialmente de arroz en Asia Oriental y del Sudeste, y de segetales en África del Sur.

Sus consecuencias se hacen cada vez más claras. Hay necesidad cada vez más indispensables, de llevar importaciones a Europa durante los meses que faltan para la próxima cosecha e imperiosa necesidad de ayuda a las poblaciones de otros territorios que hemos nombrado y que en épocas normales se bastaban a sí mismas.

Es indudable que hay muchas regiones que producen más de lo que necesitan sus poblaciones, pero sin mencionar a los que, desgraciadamente se vieron envueltos en la conflagración mundial y experimentaron devastación de la guerra y postguerra, digamos que importantes existencias que habían sido acumuladas fueron retiradas del mercado público durante el conflicto y utilizadas como forraje para animales o sometidas a procesos químicos e industriales en todo caso, aun con las existencias disponibles no será posible resistir hasta la próxima cosecha sin grandes dificultades y siempre que se utilicen todos los medios posibles.

Hay que salvar a millares de seres humanos

No dudamos que los pueblos que en el logro de sus objetivos de guerra mostraron gran poder de organización y tan heroico espíritu de sacrificio darán pruebas de las mismas cualidades ahora que hay necesidad de arrebatar a la muerte a millones de seres humanos. Se trata de dejar libres las existencias que quedan y de crear unas nuevas, de impedir el desperdicio de viveres o su empleo para propósitos inmediatos que no sean el de alimentar al hombre. Evitar, evitar el cese del trabajo injustificado o desconsideradamente, así como de disponer de los medios adecuados de transporte, de adoptar las medidas financieras necesarias, de tratar de utilizar todas las posibilidades de sembrar. Son cuestiones éstas que requieren habilidad de organización y espíritu de sacrificio.

La raza humana está amenazada de hambre y el hambre en sí es causa de incalculable intranquilidad, en medio de la cual la paz futura apenas en germen, correría el riesgo de ser sofocada antes de nacer. Sin embargo, ¡qué necesaria es la paz para los pueblos de la Tierra! Ante ese peligro común no hay cabida para pensamientos de venganza o represalia, para ansias de poder o dominio, ni para deseos de aislamiento o privilegio de los vencedores.

Esto es bien entendido en América del Norte. En esta gran ofensiva mundial contra el hambre, Estados Unidos se han puesto generosamente a la cabeza. Han puesto al servicio de esta sagrada causa su gigantesco poder de producción. Han aumentado sus esfuerzos para aumentar el saldo de productos alimenticios destinados a la exportación.

Canadá también, como ya sabemos, sigue el mismo camino en su liberalidad tradicional. Por su parte, Gran Bretaña con oportuna previsión, ha convocado en su capital una conferencia internacional para tratar de los problemas alimenticios, y mientras tanto ha mantenido en vigor las restricciones sobre la utilización de muchos comestibles.

La ayuda de América

El racionamiento pequeño o más reducido en los países mejor abastecidos tendría como resultado tal economía de productos alimenticios que serviría de alivio evidente a otros pueblos más castigados por el hambre en sus necesidades más urgentes. Miramos, con confianza, hacia los países de la América hispana. En el pasado, los nobles corazones de sus ciudadanos, nuestros queridos hijos, se han abierto a todos los llamamientos de caridad a todos los grandes intereses de la Humanidad.

La divina Providencia les ha asignado en nuestros días la noble misión de ser los dispensadores de los dones del cielo: como lo fue José en los años de calamidad y estrechez de Egipto. Los graneros del mundo, como la Argentina y el Brasil, han visto en

la víspera de las actuales calamidades, como sus inmensas llanuras han respondido pródigamente a sus métodos agrícolas y a su esforzado trabajo, con una fertilidad que sobrepasa a la de los años anteriores a la guerra. Por tanto, se hallan aquellos países en la mejor posición para ayudar en gran medida al restablecimiento del equilibrio, ayudando a sus hermanos más necesitados.

¡Ojalá llegue a todos, la plena convicción de que la actual amenaza de hambre es un peligro común que debiera unir a todos los pueblos en una solidaridad paternal, olvidando todas las diferencias y todos los conflictos de intereses particulares! ¡Qué interés en estos momentos saber quién es responsable o qué parte de responsabilidad corresponde a cada uno, ni qué importa tampoco contrastar quién es más o menos digno de ayuda? Lo que ahora importa, lo que urge es que el socorro llegue pronto y en cantidad suficiente allí donde la necesidad sea mayor. Hoy más que nunca se han de recordar las palabras del Salvador: "Puesto que lo hiciste a uno de mis hermanos, me lo hiciste a mí". (San Mateo, 25, 40).

Responsabilidad de los que pueden poner remedio a la desgracia

Y es también hora de recordar el amargo reproche que El dirige a quien por egoísmo o indiferencia no acude en auxilio del prójimo necesitado, porque es muy grande la responsabilidad de aquellos que, sea por su posición o sea por otras circunstancias, están llamados a evitar el peligro inminente o a ponerle remedio. Habrán de responder ante Dios de la forma en que han desempeñado su misión quienes tienen en su mano los medios de aliviar las desgracias de tantos seres humanos, sea mediante la diligencia y buena fe en la adopción de las medidas económicas, sea por su actividad y buena disposición en

El Consejo de Seguridad considera casi resuelto el problema ruso-persa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

diez minutos de la tarde. El delegado soviético Gromyko no asistió a la sesión.

El Secretario de Estado, dió a conocer la propuesta en estos términos: "Se toma nota de la declaración del representante iraní de que el documento del Irán al Consejo de Seguridad tiene su origen en la presencia de las tropas soviéticas en el territorio persa después de la fecha estipulada para la retirada de las mismas en el tratado tripartito de 28 de enero de 1942; se toma igualmente nota de las contestaciones de los Gobiernos ruso e iraní de conformidad con la solicitud del secretario general de la O. N. U. para que se diese información sobre el estado de las negociaciones entre ambas naciones sobre si da retirada de las tropas soviéticas está condicionada a algún acuerdo entre Rusia y el Irán. Se toma nota y se confía en las seguridades dadas por el Gobierno soviético de que la retirada de sus tropas del territorio persa se ha iniciado ya y que es intención del Gobierno soviético efectuar la evacuación lo más rápidamente posible. Igualmente se confía en que según las manifestaciones del Gobierno soviético, la retirada de las tropas soviéticas esté ultimada dentro de cinco o seis semanas; que las propuestas sometidas a negociaciones entre los gobiernos soviéticos e iraní "no están vinculadas a la retirada de las tropas soviéticas".

Por esto se propone que el Consejo de Seguridad difiera sus actuaciones sobre el llamamiento del Irán hasta el día seis de mayo, en cuya fecha se solicita que los Gobiernos del Irán y de Rusia informen al Consejo si la retirada de las tropas soviéticas ha sido ya ultimada. Entonces el Consejo deberá considerar qué disposiciones adicionales se regularen para resolver el caso iraní. Todo esto está condicionado a que si en el intervalo el Gobierno ruso, el iraní o cualquier otro que sea miembro del Consejo de Seguridad informa al secretario general de la O. N. U. sobre sucesos que pueden demorar la retirada de las tropas soviéticas del Irán, el secretario general de la O. N. U. deberá llamar inmediatamente la atención del Consejo sobre tales noticias, las cuales serán consideradas como el primer asunto del orden del día.

Después de aprobar la resolución de aplazar hasta el seis de mayo la discusión del caso del Irán, el Consejo de Seguridad levantó la sesión. El único delegado que no ha estado del todo conforme con la solución ha sido el australiano, Hodgson, quien ha manifestado que el Consejo debía haber investigado más a fondo la cuestión soviético-iraní. —(EFE).

Frank es acusado de la muerte de unos 1.500 oficiales checos

Todos los hombres de la aldea de Lidice fueron fusilados

PRAGA, 4.—Durante el juicio contra Frank, ex-protector alemán en Bohemia y Moravia, tres viudas de Lidice, pequeña población checoslovaca destruida por los alemanes en 1942, como represalia por la muerte de Heydrich, refirieron que la polifona alemana llegó a la localidad a las cinco de la madrugada del 10 de junio, despertando bruscamente a todas las familias y ordenándolas vestirse y reunirse en el edificio de la escuela, una de las declarantes, Armila Nova, expresó:

"Las mujeres fuimos separadas de los hombres, nos obligaron a subir en camiones y nos trasladaron a Kladno. Lo que sucedió a nuestros hombres no lo supimos entonces. Después de estar dos días en Kladno, nos dijeron que dispuséramos a los niños para un viaje y nos aseguraron que los veríamos dos días más tarde. Ignorábamos que jamás los volveríamos a ver".

Declaró a continuación que la última vez que vio a su hija Aleksa, fué el 12 de junio de 1942, al ser separada de ella en Kladno. Su pequeña tenía entonces cuatro años, y los alemanes le prometieron que se reuniría nuevamente con ella dos días más tarde; pero su marido, su padre y cuatro hermanos ya habían sido fusilados en Lidice. Nunca más volvió a saber tampoco de su hija. La testigo acusó a Frank diciendo:

"El Viernes Santo de 1944, yo vi como a mi pobre madre, de 68 años, la llevaron a la cámara de gas en Ravensbruck". "Después que las mujeres fueron separadas de sus hijos, y éstos evacuados, los hombres de Lidice fueron alineados en un pelotón y fusilados", añadió.

Nova, así como las otras mujeres que han comparecido como testigos, fueron enviadas a un campo de concentración, de donde fueron liberadas en mayo del año pasado. Los periódicos de Praga han informado que en la isla de Rugen, en el Mar Báltico, han sido encontrados diez y ocho niños de Lidice. Los testigos han acusado también a Frank de ser causante de la muerte de unos mil quinientos oficiales checos que fueron enviados a un campo de concentración, sin previa celebración de proceso, en octubre de 1941.—(EFE).

El nuevo Embajador de Estados Unidos, en la Argentina, será Georges Messersmith

BUENOS AIRES, 4. — Según se ha anunciado oficialmente, el Gobierno Farrell ha concedido el "placet" a Georges Messersmith como embajador de los Estados Unidos, en la Argentina.—(EFE).

El Gobierno belga obtiene la confianza del Parlamento

BRUSELAS, 4.—La Cámara de diputados ha votado la confianza al Gobierno de Van Acker por 107 votos a favor y 91 en contra.—(EFE).

NOTAS MUNICIPALES

Ferrocarril de Zamora a La Coruña

Se cita a todos los propietarios de terrenos afectados por expropiación temporal, con motivo de la construcción de la red de enlace para las líneas férreas de Orense a La Coruña y de Zamora a La Coruña, del trozo cuarto del ferrocarril Zamora a La Coruña, para practicarlos a todos, exceptuando aquellos que han comparecido ya la oportuna notificación dictada sobre necesidad de ocupación temporal de las líneas, e invitarles a la resignación de peritos que les representen en su día. La Coruña, 4 de abril de 1946.—El Alcalde.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 765,2. Temperatura máxima, 15,5 a las 14. Idem mínima, 9,5 a las 4,30. Idem media, 12,5. Humedad media en por 100, 84. Dirección más frecuente del viento, O.-Noroeste. Velocidad media en kms. por hora, 5,4. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 262. Visibilidad media en kms., 15. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

cuanto atañe a la producción y al transporte, sea por cualquier otro medio.

Y será todavía más directa y grande la responsabilidad de todo el que, hombre o mujer, acumule u oculte provisiones o explote en forma vergonzosa e imperdonable las necesidades y las miserias del prójimo, trátese de individuos o de pueblos, en provecho puramente personal, enriqueciéndose mediante floreas, especulaciones o formas viles de comercio.

Padres: Ciudad de que vuestros hijos aprecien mejor el carácter sagrado del pan y de la tierra que nos lo da. Nuestra Era lo ha olvidado demasiado al perder los gustos sencillos y crearse necesidades caprichosas y extravagantes. Quizá quiera Dios recordarnos la senda buena y sencilla al mandarnos esta escasez del don inestimable que es el pan. Aceptemos esta lección con espíritu humilde, para que ayude al establecimiento de un mejor orden social y económico.

"Cerremos el paso a las muertes"

Han sido ya sobradas las víctimas producidas por la guerra pasada en uno y otro lado, en los frentes y en el interior de los países. Es hora de que cerremos el paso a la muerte, que se apresta a reclamar una contribución incomparablemente más dura que la de la guerra misma. No permitamos que en millones de tumbas de inocentes criaturas se graben las trágicas palabras de acusación: "Los pequeños han pedido pan, pero no hubo quien lo compartiese con ellos". (Lamentaciones, 4, 4).

Acudid todos cuantos tengáis medios ya sea individuos o pueblos, en ayuda de vuestros hermanos necesitados.

Escuchad la exhortación del Profeta: "Da tu pan al hambriento". (Isaías, 58, 7). Pero, sobre todo, que vuestra mirada espiritual sea capaz de percibir la gran Misión. No son sólo los hambrientos del mundo los que en estos momentos extienden la mano necesitada hacia vosotros, sino que Cristo mismo os pide el pan que necesitan sus pobres. ¡Cada bocado que les deis, lo dais a El! Cada bocado que les neguéis, se lo negáis a El!

Un día llegará en el que lo que muchos no son capaces de ver todavía quedará de manifiesto ante los ojos de todos, cuando el Juez Supremo aparezca en toda la majestad de su infinita justicia para pronunciar ante la Humanidad su irrevocable sentencia: "Apartaos de mí, malditos, pues estaba yo hambriento y no me disteis de comer!" (San Mateo 25, 41-41). Felices, en cambio, aquellos que oigan las divinas palabras, de infinita dulzura: "Venid los elegidos de mí Padre, pues estaba yo hambriento y me disteis de comer. Todo el bien que hiciste al más humilde de mis hermanos me lo hicisteis a mí". (San Mateo 25, 3-3) —(EFE).

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

AVISO

Venta de Barcos de gran soto. La subasta de los buques pesqueros MORRAZO núm. 4 y MORRAZO número 5 que como se había anunciado, había de celebrarse el próximo día 7 del actual en la Notaría de don Hipólito Hermida Oubiña, de Marín, de 11 a 12 de la mañana, será realizada en la Delegación Sindical, Cofradía de Pescadores, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo, de dicha plaza.

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado

GRUPO DE PUERTOS DE NOYA El Boletín Oficial de la provincia de 4 del corriente publica anuncio de concurso de destajos prorrogables para la ejecución de las obras de PROLONGACION DEL DIQUE MUELLE DEL PUERTO DE AGUIÑO, cuyo presupuesto general asciende a 569.794'95 pesetas. Plazo de presentación de pliegos hasta el lunes, 15, a las doce.

5-4-1946

DEPORTES

El Club Ferrol, en la Copa

El domingo juega en el Campo de Chamartin, con el Madrid

Por segunda vez consecutiva, ha correspondido al equipo departamental enfrentarse a un conjunto madrileño, en el torneo para el campeonato de Copa del Generalísimo. La temporada pasada, fué con el A. Aviación, el que con duras penas consiguió eliminar al "once verde", a pesar de la reconocida valía y de la labor realizada por éstos en el torneo de Liga 1944-45 y la deficiente actuación de los ferrolanos en el mismo campeonato, del que salieron clasificados regularmente, diario que por la cola, gracias a los aciertos de su entrenador de entonces, Hilario Marrero.

Este año, es el Real Madrid con quien tendrán que vérselas el domingo los "diabillos verdes", en el campo de Chamartin. No es hoy el Ferrol un equipo que inspire serias inquietudes a los "merengues"—en cuanto a la categoría de valores se refiere—pero muy bien pudiera dar una sorpresa a los madridistas, si tenemos en cuenta el interés y el entusiasmo que derrocharán los muchachos de Amadeo contra su rival, por muchas circunstancias que concurren en el resultado de esta pelea y que aquí no vamos a enumerar por lo interminable que serían. A los deseos de los ferrolanos, se unirán los de la colonia gallega residente en Madrid, que la tarde del día 7 se desplazará a Chamartin para constantemente animar a sus paisanos.

Equívocamente podemos presumir

un triunfo de los "verdes", no es que lo consideremos imposible—castillos más altos se han venido abajo—, pero debemos tener en cuenta la superioridad de los contrarios, y más jugando en su propia casa. Lo que sí esperamos, con una casi seguridad, sino un empate, un tanteo de uno o dos goles de diferencia a favor de los vencedores, que en este caso sería el Madrid, sí.

Los jugadores del Club Ferrol, que desde Santander se trasladaron a El Escorial, donde descansan con vistas a este encuentro, saldrán al terreno de juego con Moreno, Galiche, Sobrino, Alonso, Fontenla, Malet, Ortiz, Barón, Caeiro, Porta y Tino, o sea el mismo conjunto que el pasado domingo empató en el Sardinero con el equipo de la Montaña.

Y antes de poner fin a estas modestas líneas, quiero hacer patente mi sentimiento y el de toda la afición ferrolana, por la enfermedad que sufre el jugador del equipo departamental, nuestro buen amigo Landeta, acaecida cuando en el cumplimiento de su deber deportivo, se hallaba en Santander en compañía de sus compañeros y que fué trasladado a nuestra ciudad el pasado martes. Hacemos votos por su pronta mejoría, y deseamos verte de nuevo correteando por el césped del Infernillo, en cuyo terreno infinidad de veces dió tantas pruebas de cariño a su club.

KINSO.

Entrenamientos en el Estado

Ayer por la mañana hubo entrenamiento de los jugadores que formarán el equipo del domingo frente al Español. La formación deportivista será la misma que en los últimos encuentros de Liga, y todos los jugadores se hallan percatados de la necesidad de hacer una demostración acerca de su valía, al establecer contacto de nuevo con un equipo de la primera división.

Es probable que los españoles vengán sin Veloy, que resultó lesionado en el partido de Murcia; en cambio parece seguro que reaparezca en sus filas el guardameta Trias.

Los deportes del Frente de Juventudes

ACCION CATOLICA DE SANTA LUCIA CAMPEON DE TENIS DE MESA

Ayer se celebró la final del campeonato de tenis de mesa, entre la oñturia "Ciudad Universitaria" y Acción Católica de Santa Lucía.

Destaca en esta final la que libraron Adolfo Rubinos, de la C. Universitaria y José Calvo, de A. C. de Santa Lucía. Esta partida se vió muy nivelada por la igualdad de fuerzas de ambos jugadores, que después de llegar a la tercera partida dió por fin el vencedor que fué Rubinos, por 17-21, 21-11, 21-16.

Los resultados fueron los siguientes:

César M. Cedillo, de la Universitaria pierde frente a Fernando Díaz de Santa Lucía, por 13-21, 21-18, 15-21.

Arezana del Santa Lucía, gana a José L. Jané, de la Universitaria, por 21-18, 21-18.

Fernando Arenas, de la Universitaria vence a M. Calvo, del Santa Lucía, por 21-17, 21-15.

En el campo de los Maristas contendieron ayer, a las cuatro y media de la tarde, los equipos de dicho centro A y B para clasificar el campeón de la fase de Centros de enseñanza y después de un entretenido partido, resultó vencedor el equipo A por el tanteo de 45-21, clasificándose campeón de Centros de enseñanza.

Ayer, en el Hogar de Aprendices, a las siete y cuarto de la tarde, contendieron los equipos de las Agrupaciones Cuatro Caminos y Agrupación Deportiva Coruñesa, venciendo este último por el tanteo de 18-8, clasificándose para la fase eliminatoria siguiente.

Hoy, a las siete de la tarde y en la misma pista de los Maristas, se celebrará el encuentro entre la Agrupación Deportiva Coruñesa y Maristas A para clasificar el equipo finalista que ha de disputar el título de campeón de La Coruña con la Centuria La Espina, campeón de los Falanges Juveniles de Franco. El equipo vencedor es el que participará el próximo domingo en el campeonato provincial contra los equipos de El Ferrol del Caudillo, Noya, Carballo y Puerto del Son.

BOXEO

El próximo miércoles, día 10, y a las ocho de la noche, se celebrará una velada de boxeo que la Centuria Méndez Núñez organiza para todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco. Todos aquellos camaradas que quieran tomar parte en esta velada lo se inscribirán hasta el lunes, día 8.

FUTBOL MODESTO

CITACION DEL CLUB DEPORTIVO LOS CASTROS

Se encarece a todos los jugadores fichados en este equipo, se presenten sin falta el próximo domingo, día 7 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el local social, para enterarse de un asunto de vital importancia para el futuro del club.

Prosigue el estudio de medios para intensificar la producción y recogida de trigo

Importante reunión presidida por el Ministro de Agricultura

MADRID, 4.—El Ministro de Agricultura prosiguió sus reuniones para intensificar la producción y recogida de trigo, producto básico para la alimentación nacional. Esta noche en el salón de actos congregó a todos los jefes provinciales de los servicios nacionales del trigo con el delegado nacional, asistiendo técnicos e inspectores del Servicio. El Ministro exhortó a los reunidos para que dada la importancia y trascendencia de la misión que tienen encomendada, activen su celo y presten la máxima atención para lograr una mayor producción triguera, aumentando las superficies de cultivo y estudiando los procedimientos más eficaces para que en cada región, dadas sus características, se adopten las medidas más adecuadas que stimulen las entregas de los labradores.

Varios jefes provinciales marcaron los métodos que creían más eficaces para conseguir estos objetivos y aportaron iniciativas muy estimables que sometieron a la consideración del Ministro, ofreciendo trabajar con todo entusiasmo en beneficio de los intereses de España.—(CIFRA).

Funeral por García Morato y aviadores caídos, en Madrid

MADRID, 4.—Bajo la presidencia del Ministro del Aire, general González Gallarza, y con motivo del séptimo aniversario de la muerte del comandante García Morato, se ha celebrado esta mañana una misa por el alma de todos los caídos del Aire. Con el Ministro, presidieron el Subsecretario del Departamento, general Sáenz de Buruaga; el jefe del Estado Mayor, general Fernández Longoria y otros altos cargos. Asistieron numerosos jefes y oficiales del Arma y los familiares de los caídos.—(CIFRA).

Futbol en Vigo

En el encuentro jugado el pasado sábado, entre los equipos de futbol de las ferreterías Caneela y Torres y Sáez, éstos han vencido por el elevado tanteo de 7-0.

Ha sorprendido grademente a los numerosos espectadores el acoplamiento de que han hecho gala los vencedores, siendo su línea delantera la que más ha brillado y en ella el delantero centro, Enrique, autor de cuatro tantos de impecable factura.

Los vencedores alinearon de la forma siguiente:

Caride I; Fausto, Oñate; Otero II, Plaza, Escudero; Otero I, Nito Nôvoa, Enrique, Caride II y Tito Sáez.

Marcaron los goles: Enrique, 4; Nite, 2; Tito, 1.

FUTBOL INFANTIL

El Atlético Galicia organiza un campeonato para menores de 16 años, invitando a todos los equipos que quieran participar en él.

La junta de delegados será el viernes día 5, en Santa Margarita.

COMERCIO 2.—INSTITUTO 2.º EN LA TORRE

Ante este interesante partido, se ruega se presenten en dicho campo los jugadores siguientes: Eloy, Babío, Rodríguez, Parga, Rico, Reoucho, Novo, Armada, Julio I, Vilarino y Julio II.—Se suplica al jugador Ladis se presente para un asunto de interés.

Esluvo ayer en La Coruña el Obispo auxiliar de Santiago

De regreso de Madrid, llegó ayer por la tarde a La Coruña, el Obispo Auxiliar de Santiago, Excmo. señor don José Souto Vlasco. Poco después, salió para Compostela.

Fiscalía Provincial de Tasas

LA CORUÑA

Por infracción a la Ley de Tasas han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Alejandro Cerdero N., industrial de La Coruña, establecido en Fernandez Laborde 102, por vender queso a precio abusivo y ser reincidente. Multa de 2.500 pesetas, incautación de mercancía valorada en 54,78 pesetas y clausura de su establecimiento durante tres meses.

A Teresa Rodríguez Barreiro, de Noya, por vender patatas clasdestinadamente: multa de 1.000 pesetas e incautación de 70 kgs. de mercancía.

A Emilio Gómez Sánchez, de La Coruña, por adquirir y transportar patatas clasdestinadamente: multa de 1.000 pesetas e incautación de 320 kgs. de mercancía.

A Manuel Piñeiro Allegue, de Puenbedume, por adquirir y transportar patatas clasdestinadamente: multa de 1.000 pesetas e incautación de 105 kgs. de patatas.

A la Entidad "Fabricación de Apósitos, S. L.", de La Coruña, por irregularidades en los precios: multa de 3.000 pesetas.

A Antonio García Mosquera de Arzúa, por no entregar su cupo de cereales: multa de 2.100 pesetas y por la misma causa a sus convecinos José Vázquez Rodríguez multa de 1.950 pesetas; José López Vázquez, 1800 pesetas; Manuel Mosquera Castro, 1.200 pesetas; Manuela López Casado, 2.000 pesetas; Pedro Vázquez Suárez, 1.200 pesetas y Josefa Balado Portos, 2.400.

Por incumplimiento de sus cupos forzosos de cereales fueron multados los siguientes vecinos de Curtis: Lorenzo López Franco, 1.500 pesetas; Antonio Sánchez Andrade, 1.500 pesetas; Francisco Sánchez Sánchez, 2.400 pesetas; Antonio Regueira Sánchez, 1.800 pesetas; Tomás Seoane Sánchez, 1.200 pesetas; Antonio Corral Fandiño, 1.500 pesetas; Antonia Vázquez Brea, 3.000 y 1.000 pesetas de multa a cada uno de los siguientes: Francisco Fandiño N.; Domingo García Naveira; Pedro Naveira Ríos; Antonio Ríos Flaño; Benito Sánchez María; y Pedro Vázquez Sánchez.

Por no entregar los cupos forzosos de cereales fueron multados en la cuantía que se cita los siguientes vecinos de Laracha: Francisco Varela Rodríguez, 1.300 pesetas Manuel Bragunde Regueira, 1.200 pesetas; Luciano Varela Baldomir, 1.000 pesetas; así como 1.000 pesetas de multa a José Ponte Vázquez; Santiago Alvarez Bardanca; Francisco Gaamafío Pedreira; Manuel Lista García; José González Rodríguez; Genésora Paz García y Manuela Angeriz Barreiro.

Pensiones a periodistas septuagenarios

Las instancias se elevarán al Instituto Nacional de Previsión

El Patronato para la adjudicación de pensiones a periodistas españoles de setenta o más años que en régimen libre concede el Instituto Nacional de Previsión como expresión de reconocimiento por la colaboración generosa que la prensa española viene prestando a la Obra del Seguro Social, predilecta del Movimiento nacional, hace pública una nueva convocatoria para las pensiones correspondientes a 1946, en la misma forma que las que se otorgaron para los años anteriores.

En su virtud, los periodistas septuagenarios que se hallen en el ejercicio activo de la profesión podrán concurrir, con los méritos y circunstancias procedentes, para la consecución de las citadas pensiones, que serán de 2.000 pesetas y vitalicias.

A tal efecto, y en el plazo improrrogable de un mes, enviarán los que se consideren con ese derecho una solicitud—acompañada por todos los testimonios que mejor solaren su situación y condiciones—al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, que lo es también del Patronato para la adjudicación de estas pensiones, teniendo en cuenta que se estimarán como motivos de preferencia el mayor tiempo acreditado y categoría de ejercicio profesional activo, la mayor edad en igualdad de circunstancias y el más agudo estado de necesidad económica. Dentro de estas características se dará, desde luego, preferencia a los que hayan desempeñado con carácter exclusivo el periodismo. Y, por último, en casos de semejanza por profesionalidad, edad y situación personal, se estimará como circunstancia de preferencia la del mayor número de personas de la familia a su cargo, la prestación de servicios destacados al glorioso Movimiento nacional y durante el Alzamiento.

Los documentos que los interesados habrán de remitir a la Secretaría del Patronato, aparte aquellos que juzguen más convenientes a la precisión o ampliación de los extremos citados, serán: la partida de nacimiento, la relación circunstanciada de los servicios de prensa prestados, con fechas y especialidades profesionales y, a poder ser, con aquellas certificaciones o testimonios que confirmen la declaración del solicitante y la documentación que pruebe la adhesión inequívoca al Movimiento.

Los periodistas septuagenarios que en años anteriores han solicitado pensión y no la obtuvieron, y cuya documentación obra en la Secretaría del Patronato, no habrán de remitir más que la nueva instancia, sirviendo los anteriores testimonios para el estudio de su caso nuevamente. Esto, no obstante, podrán adicionar, si lo juzgan conveniente a su derecho, nuevas aportaciones que aclaran las circunstancias por las que se consideran acreedores a la obtención de la pensión solicitada.

En el plazo de un mes, a partir del que transcurrió después de esta convocatoria, el Patronato adjudicará las pensiones y sus decisiones serán definitivas.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional

PLACER DE OIR en el teatro, hablando bajo, etc., pueden lograrlo muchos débiles de oído con **ELECTRO-ACUSTICO KLERSON** (Patente de invención 159.386). (C. C. S. 3021).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles, 10, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52 — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 9, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1 — En EL FERROL DEL CAUDILLO, jueves, 11, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2 — En LUGO, viernes, 12, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104 - BARCELONA.

Laxer BUSTO

laxante que educa el intestino.

La escasez mundial de víveres es una de las secuelas de la guerra

Debemos darnos cuenta, dijo Attlee, de la gravedad de la situación y reducir nuestras necesidades y exigencias

LONDRES, 4.—"El hecho evidente es que millones de personas se enfrentan hoy con la escasez de alimentos, y algunas con la inanición absoluta", ha declarado Clement R. Attlee, jefe del Gobierno británico.

El primer ministro hacía uso de la palabra en la apertura del debate de los Comunes sobre la crisis alimenticia mundial. "Nos enfrentamos—dijo entre otras cosas—con la escasez mundial de víveres. Es una de las secuelas de la guerra, es la retribución, que con tanta frecuencia recae sobre los inocentes, de las locuras generales de la humanidad. En este país no nos amenaza la inanición, pero necesariamente, puesto que en mayor proporción que ningún otro depende del alimento importado, tenemos que hacer frente a una situación muy difícil. Nos es completamente imposible, sea cual fuere el grado de nuestros sacrificios, restaurar la situación de normalidad en el mundo. Durante la guerra hemos podido porque todo lo demás estuviera racionado, dar pan a nuestra gente, y precisamente en los alimentos básicos, el trigo y el arroz, es en lo que existe escasez mundial. Dudo que, aunque la distribución fuese perfecta, haya suficiente para salir adelante".

Attlee siguió diciendo que de la actual situación crítica, algunas cosas eran previsibles, pero otras no. Poser revista al empeoramiento de las condiciones alimenticias hasta octubre último, cuando los británicos recomendaron a los países exportadores varias medidas de precaución.

Rediriéndose al racionamiento de las grasas, Attlee manifestó: "Me veo obligado a advertir al país que no puedo garantizar no resulte necesaria una nueva disminución de la ración, aunque haremos lo más que podamos para evitarlo. La escasez mundial de alimentos afecta también y de modo particular a las materias grasas. Si bien hemos decidido reducir inmediatamente nuestra ración de esas materias, no dejamos de realizar intensos esfuerzos para aumentar nuestro abastecimiento de ellas, estando tomando medidas especiales en todas nuestras colonias susceptibles de facilitarlas, pero no por ello son satisfactorias las perspectivas para el año que viene. Para junio próximo, el mundo habrá consumido todas las reservas anormales acumuladas durante la guerra, en momentos en que los países productores quedaron aislados de los principales mercados".

Todos debemos anhelar que las cosechas mundiales de este año no defrauden las expectativas dando menos del promedio normal. Pero si así ocurriera, las perspectivas serían sombrías. Mientras tanto, todos nosotros, agricultores, pequeños y grandes propietarios y arrendatarios, debemos hacer cuanto esté a nuestro alcance para aumentar la producción y para realizar las mayores economías en el consumo.

De cuando en cuando recibo cartas de personas bien intencionadas llamándome la atención acerca de las cifras de nuestras existencias y sugiriéndome soluciones. Las existencias deben ser conser-

vadas en razón directa a la facultad de reposición de los productos y a la posible demanda de los mismos. Los que así me aconsejan viven en otros tiempos y se ve que no se han hecho todavía a la idea de que la continua llegada de productos que existía en tiempos de paz, cuando los recibíamos de todos los rincones de la Tierra, constituirá un verdadero problema en el futuro inmediato. En vista de la situación en el mundo, debemos hacer nuestros cálculos cuando nos referimos a la existencia, no sólo sobre la base de lo que tenemos a mano, sino también de lo que ha de sernos enviado.

Hemos reducido nuestro margen de seguridad al límite máximo, y más allá de ese punto no podemos pasar. Debemos conservar la vitalidad y fuerza de nuestro pueblo como un factor de la máxima importancia para la recuperación económica, política y social en el mundo. La población británica ha estado racionada durante cinco años a unos niveles de vida que son verdaderamente escasos; debe tenerse presente que quedan todavía muchísimas personas en este país que viven solamente del racionamiento que tienen asignado.

Queremos seguir la política de que el consumo no se reduzca más; si es posible evitar esto haremos todo lo que podamos para impedir que nuestros enemigos de hace poco se riern de hambre. Si algún pueblo tiene que sufrir calamidades respecto a la alimentación, me atrevo a decir que nuestros aliados, los pueblos que lucharon junto a nosotros, tienen el derecho a no padecerlas como los alemanes, responsables de la desgraciada situación en que se encuentra el mundo hoy.

Una lección que nos ha dado a guerra es la de la necesidad de planear, tanto en el campo nacional, como en el internacional, la nutrición adecuada de los pueblos.

El control es el único medio de que la distribución sea justa, impidiendo que unos mueran de hambre mientras otros tienen sobra de todo.

El deber de todos nosotros, sin excepción, es hoy día darnos cuenta de la gravedad de la situación actual, haciendo cuanto sea posible para evitar el desperdicio y reduciendo, al mismo tiempo, nuestras necesidades y exigencias".

El primer Ministro hizo referencia en una parte de su discurso a que las graves pérdidas sufridas se deben en gran parte a causas puramente naturales, en particular a la gran sequía que ha asolado considerable extensión del globo. En fin, Attlee indicó que el ex-Presidente Hoover, que ha llegado hoy a Londres, consultará acerca de la situación alimenticia—objeto de su viaje a Europa—con el Secretario del Foreign Office, (EFE).

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en MINO en el kiosco de Quintas

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don José Crujeiras Bretal, don Hans Michel, don José María Fernández García.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Retirados.— Domingo Sánchez Otero, Esteban Santiago Fernández, Antonio Guerrero Bouza, José J. Gil González, Bernardo López Landeira, Ramón Dorrego Fernández, José R. García Leis.

Montepío militar.— Manuela Mogo Neira, Elvira Ardao Basoa, Carmen Constenla López, María Núñez Pérez, Mesadas.— Pastora Mella Cortés.

Atrasos.— Dolores Saldaña Bermúdez.

La Coruña, 3 de abril de 1946.

AYUNTAMIENTO

RELACION DE MENORES QUE FUERON SORPRENDIDOS ENCARAMADOS EN TOPES Y ESTRIBOS DE TRANVIAS, Y CUYOS PADRES HAN SIDO MULTADOS (Continuación)

Marcial Caridad, de Sexta de Ensanche, 6; Francisco Hernández Dorval, de La Cancela, M. P., segundo; Eduardo Suárez Vega, de Oseiro; Carlos Cuba Mosquera, de Fuente Seoane, 7, entresuelo; Emilio Sumaville Acuña, de Vereda Polvorin, 29, segundo; Gonzalo Lodeiro Carro, de Marconi, 13, tercero; Manuel Segade Pérez, de Troncoso, 16, tercero; Angel Sánchez Constán, de Independencia, 5, bajo; Francisco Abella Calviño, de Travesía Hércules, 65, primero; Luis Fernández Suárez, de Travesía Atocha Baja, B; Luis Ramos Latorra, de Herrador, 3, primero; José Manuel Bilo Bello, de Hércules, R. R., primero; Antonio Naveiro Rodríguez, de Atocha Alta, 106, primero; José Rey Barros, de Camino Cárcel, 15, bajo; José Seoane Prieto, de Nelle; Abelardo Pérez Castro, de Cordeleira, 38, segundo; Antonio Bello Gómez, de Fonte-Culler; Julio Anón, de Orillamar, 18, primero; José Galdós Calvo, de Barrera, 23, bajo; Enrique González Prego, de San Amaro, 18; Manuel López García, de Fernández Latorre, 90, segundo; Francisco Pavón Bermúdez, de Veramar, 6; Enrique Pazos Paz, de San Pedro, R., primero; Fernando Abelleira, de Avenida Elmistarra, 136.

José Dequid Ceán, de Angel Rebollo, 64, segundo; José Luis Blanco Pereiro, de Cuevas, 19, segundo; José González Vázquez, de Pardo de Gala, 5, segundo; Emilio Garrido Blanco, de Santa María, 14, segundo; Carlos Vigo Rey, de Parque, 14, bajo; Luis Pérez Pérez, de Atocha Baja, 25, tercero; José Ferreiro Vázquez, de Galteira, 5, bajo; Carlos Veira Vázquez, de Atocha Alta, 114; José Vázquez Blanco, de Atocha Alta, 83, bajo; Raúl Pan Fraga, de Miguel Servet, 12, bajo; Manuel Lodeiro Botana, de Biriogue, 24, segundo; José Manuel Cabaleiro Vázquez, de San Nicolás, 32, primero; Manuel Camiño Rodríguez, de Adelaida Muro, 45, primero; José Ramón Martínez Castro, Colón, letra S; Edelmiro Debén Debén, de Lagarto, 13; (CONTINUARA)

CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Esta-

NACIONAL

El miércoles, inauguración del servicio aéreo Suiza-España

Construcción de viviendas protegidas, en Ciudad Real. En Cádiz ha sido bolado un nuevo petrolero

BARCELONA, 4.—El próximo día 10 será inaugurado el servicio aéreo de pasajeros entre Suiza y España, con carácter bisemanal. Lo efectuará la Compañía Swysair con modernísimos aparatos "Douglas". Los aviones saldrán a las nueve de la mañana de Zurich, y después de hacer escala en Ginebra, llegarán a las 3'30 de la tarde a España. Y poco después emprenderán el regreso, de forma que en un

solo día se puede hacer el viaje de ida y vuelta.—(CIFRA).

VIVIENDAS PROTEGIDAS

CIUDAD REAL.—Han dado comienzo las obras de construcción del grupo de 36 viviendas protegidas, denominadas "Vicente Gallana", que realiza la Obra Sindical de Hogar en esta capital, por un importe de 1.510.583 pesetas. Las obras deberán quedar terminadas en el plazo de 18 meses. En este mismo mes saldrá a suelta la construcción de otro grupo de 122 viviendas, en esta ciudad, denominadas "Santa María del Prado".—(CIFRA).

LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

BARCELONA, 4.—La XIV Feria Internacional de Muestras de España será solemnemente inaugurada el 10 de junio próximo.

Hasta ahora han anunciado su participación oficial u oficialmente, Inglaterra, Estados Unidos, Suecia, Holanda, Italia y Chile.—(CIFRA).

BOTADURA DE UN PETROLERO EN CADIZ

CADIZ, 4.—Un nuevo petrolero para la Cepa ha sido botado esta tarde, a las 4'15 en la factoría naval de Magladrá.

El buque se denomina "Baldón" y desplaza 10.500 toneladas, tiene de eslora, entre perpendiculares 140,20 metros; 18'90 de manga; 10'45 de puntal; 8'28 de calado, 10.925 toneladas de peso muerto y podrá desarrollar una velocidad de 12'7 nudos, en máxima carga. Dispone de 31 tanques de carga, separados por mamparos estancos. Su capacidad de carga es de 10.400 toneladas.—(CIFRA).

IMPORTANTES CANTIDADES PARA OBRAS A AYUNTAMIENTOS ZAMORANOS

ZAMORA, 4.—En el Gobierno Civil se ha recibido una comunicación del Ministro de Trabajo por la que se informa que la Comisaría General del Puro ha concedido ochenta mil pesetas, al Ayuntamiento de Sanzoles, para la realización de obras de abastecimiento de aguas; sesenta mil al Ayuntamiento de Bustillo del Oro, para el mismo fin, y setenta mil al de Cádiz, para la pavimentación de calles. Estas subvenciones provienen del fondo contra el paro.—(CIFRA).

LA EXPOSICION GANADERA DE SEVILLA

SEVILLA, 4.—El presidente de la Diputación provincial, ha comunicado que el Ministro de Agricultura presidirá la inauguración de la III Exposición-Feria de ganado selecto. A la clausura asistirán, además de dicho Ministro, titulares de otras cartaras, entre ellos, el de Trabajo. Hasta a fecha y todavía faltan más de veinte días para la inauguración, se han recibido millares de inscripciones, sobre todo de ganaderos extremeños y andaluces. La raza caballar, en todas sus formas, estará espléndidamente representada este año, como igualmente la avicultura, que por primera vez aporta su cooperación.—(CIFRA).

do por Decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará de arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de La Coruña que se pongan contraer matrimonio en el referido mes, serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones, y de 5.000 para solicitantes mujeres.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

ACONDICIONAMIENTO DE LAS GARRAFAS, BOMBONAS, DAMAJUANAS Y BOTELLAS DE VIDRIO PARA SU TRANSPORTE POR FERROCARRIL

Se pone en conocimiento de los señores interesados que el Ministerio de Obras Públicas, en Orden de 14 de febrero próximo pasado, ha tenido a bien disponer que las garrafas, bombonas, damajuanas y botellas de vidrio, para ser transportadas por ferrocarril, tanto llenas como vacías, habrán de estar contenidas en cajas o jaulas de madera de resistencia suficiente para evitar las roturas que se puedan producir al estibarlas en los vagones, concediendo un plazo que finalizará el primero de agosto del presente año, para la entrada en vigor de esta resolución, con objeto de que los remitentes puedan preparar, con tiempo, lo necesario para embalar los envases de vidrio en la forma requerida.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.— Redondela: Doña Pauluca García con don Bernardo García, sobre indemnización por daños. Letrado, señor Sanz Fernández.

Ferrol: Don Manuel Díaz con doña Elisa Brejjo, sobre interdicto. Letrado, señor Méndez Gil Brandón.

Orense: Don José Couto con don Gonzalo Simón, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Blanco Rajvy Espada.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.— La Coruña: Contra José Abelleira, por imprudencia. Letrados, señores García Carrero, Martínez de Llano y Bueno Lago.

Idem: Contra Agustín Avilés, por allanamiento de morada. Letrado, señor Rivas Martínez.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Herminia Ares, por corrupción de menores. Letrados, señores Cano de Aspe y García Rama.

Santiago: Contra José Suárez, por homicidio. Letrado, señor Sanz Ares.

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
DOÑA ELVIRA GARCIA PARGA
VIUDA DE BARBEITO
QUE FALLECIÓ EL 6 DE ABRIL DE 1945
D. E. P.
Sus hijos doña Encarnación, doña Rita y don Luis; hijos políticos, nietos, y demás familia,
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el sábado, día 6, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, favor por el que les quedarán muy agradecidos.

†
EL SEÑOR
DON LORENZO IGLESIA LOZANO
JEFE DE NEGOCIADO DE PRIMERA CLASE DE LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA
FALLECIO EL DIA 3 DEL ACTUAL
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su afilgida esposa doña Juana Nogueira Seijas; hijos Arturo Rogelio, Elvira, Amelia, María de las Mercedes, Blanca y Olga; hijos políticos Manuel Gómez Pedreira y Gúdula Rey Gómez; hermanos Rogelio, Amelia y María de la Concepción; hermanos políticos; nietos, sobrinos, y demás familia,
DAN las más expresivas gracias a cuantos se dignaron concurrir a su sepelio, y es ruegan la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, sábado, día 6, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por lo que les quedarán muy reconocidos

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Andrés Mariño López
Que falleció en Boente, el día 7 de abril de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.
SU ESPOSA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA,
RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Parroquia de Santiago de Boente, el próximo día 6, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

†
EL SEÑOR
Don Lorenzo Iglesia Lozano
JEFE DE NEGOCIADO DE LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS
FALLECIO EL DIA 3
Después de recibir los auxilios espirituales
D. E. P.
EL INGENIERO JEFE DE OBRAS PUBLICAS Y DEMAS PERSONAL
COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, as como la asistencia a los funerales que se celebrarán el sábado, día 6, a las diez horas, en la Iglesia parroquia de Santa Lucía, favor por el que les quedarán muy agradecidos.

EL LIBRO DE LA FAMILIA
Es necesario para la percepción del Subsidio Familiar. Para ello, trabajador, tan pronto nazca tu segundo hijo, apresúrate a adquirir en el Registro Civil donde fué inscrito tu matrimonio, un ejemplar del mismo, con el cual podrás hacer efectiva la percepción de los beneficios que nuestro Caudillo ha creado para favorecer a la Familia.

NOTAS NECROLOGICAS
La conducción de los restos mortales al cementerio del prestigioso inspector del Cuerpo General de Policía don Adolfo Mollón González, fué una prueba patente de la gran impresión que causó en La Coruña su inesperada muerte.
En la fúnebre comitiva formaban nutridas representaciones de la vida local, despidiéndose el duelo ante el comisario jefe, comisarios e inspectores de Policía, que con tan triste motivo recibieron muchos testimonios de sentimiento y consideración. A ellos unimos el nuestro muy sincero, que hacemos extensivo a la familia del extinto.
Igualmente constituyó una expresiva manifestación de duelo el sepelio de don Lorenzo Iglesia Lozano, competente jefe de Negociado de Obras Públicas, quien, por las relevantes labores técnicas y personales que le adornaban era generalmente estimado de sus superiores, compañeros y subalternos, así como de sus numerosas relaciones, entre las que produjo su óbito vivísimo pesar.
Nosotros participamos intensamente del que emberga a los apenados leudes del finado, tan estimado en esta capital.

SANTIAGO

La Misión Biológica de Galicia celebró hoy sus Bodas de Plata

SANTIAGO, 4.— Hoy cumplió los veinticinco años de su existencia, la Misión Biológica de Galicia, establecida en el Palacio de Saucedo, en Pontevedra. Con tal motivo, se trasladó a la capital gallega, para celebrar sus bodas de plata. Con tal motivo, se trasladó a la capital gallega, para celebrar sus bodas de plata. Con tal motivo, se trasladó a la capital gallega, para celebrar sus bodas de plata.

LA INAUGURACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE VIGO. En este mes, tendrá lugar en la ciudad viguesa la ceremonia de la inauguración de la Academia de Medicina, establecida en aquella progresiva localidad. Para estar presentes en los actos, fueron invitados el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Medicina Dr. Novo Campelo.

CAMPAÑA PRO SEMINARIO. Se realizan los preparativos para la intensa campaña pro Seminario. Por toda la Diócesis serán repartidas circulares y otros escritos, tendientes a revalorar esta inquietud de los católicos, en la que tantos afectos tiene nuestro amadísimo señor Arzobispo. La campaña pro Seminario comprenderá las siguientes fases:

Semana del Dolor, del 19 al 23 de mayo.
Semana de la Oración y del Sacrificio, del 26 de mayo al 1 de junio.
Semana de los niños, del 1 al 8 de junio. Y finalmente, el Día del Seminario, el 9 de junio.

HOMENAJE AL DIRECTOR GENERAL DE LA RENFE

Esta mañana se reunieron en esta población los alcaldes de los ayuntamientos de Teo, Rois, Ames y Brión, tratando de los actos del próximo homenaje que a partir de cualquier fe-

cha del 23 de los corrientes, será tributado al Director General de la Renfe, don José María Rivero de Aguiar, al que nombraron Hijo Adoptivo.

ABANDONA UN HIJO DE CINCO AÑOS

La policía puso a disposición del señor Juez de Instrucción a la joven Mercedes Picón Moura, con domicilio en una casa de la calle del Pombo, la cual abandonó a su hijo de cinco años.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 4.— Un importante tesoro arqueológico tuvo entrada ayer en el Museo de Pontevedra. Se trata de ciento cincuenta "hachas de talón" que fueron halladas en la parroquia de Samieira, del vecino Ayuntamiento de Poyo. Datan de la Edad del Bronce, avanzada, entre el año 1300 y el 800 antes de Jesucristo. Este hallazgo se considera el más importante de este tipo de los registrados en Galicia, pues el más numeroso de los depósitos que han aparecido era el de Lagos, en Lugo, que contaba ciento veinte, y el total de los registrados en 1927 por Castillo en su estudio sobre este tipo de objetos arqueológicos, no sumaba más que 300, por lo cual puede afirmarse que el escondrijo de Samieira ofrece más de la mitad del total registrado para toda Galicia, y es paralelo en su género al hallazgo de Caldas de Reyes hace unos cuantos años.

En este asunto interviene la Comisaría General de Excavaciones, de la que se espera que realice este verano investigaciones sistemáticas en el lugar en donde fueron halladas las mencionadas "hachas de talón".

VIGO

VIGO, 4.— En el salón Foto Club se ha inaugurado hoy una exposición de dibujos coloreados, obra del joven dibujante vigués Mario González. Son 36 dibujos, todos de asuntos gallegos, y están admirablemente logrados.

Esta mañana, una vez reparadas las averías que sufrió en la travesía desde Gibraltar, reanudó su viaje a Inglaterra el vapor mercante de aquella nacionalidad "Empire Homestead", que permaneció varios días en este puerto.

Mañana por la tarde es esperada en Vigo la motonave "Monte Albertia", procedente de Bilbao y Gijón, en viaje regular a Montevidéo y Buenos Aires. Aquí tomará 30 pasajeros, 30 toneladas de carga general y numerosas sacas de correspondencia.

Y en la madrugada del domingo es esperado también el trasatlántico español "Magallanes". Aquí tomará pasaje, carga y correspondencia, y continuará viaje en la misma noche del domingo para Lisboa, Cádiz, Nueva York y La Habana.

Para estimular el sentido artístico de los alumnos y alumnas del Instituto Nacional de Enseñanza Media, de Vigo, y a la vez avivar en los escolares el concepto del deber misionero de los fieles católicos, la Dirección diocesana de la Cruzada Misionera de Estudiantes secundada por la Dirección y Profesorado de este Centro, ha organizado un concurso artístico de carteles de propaganda nacional. Para este concurso han sido establecidos importantes premios. Los trabajos serán entregados en el día de mayo próximo. En dicho mes se abrirá en el Instituto la exposición de los carteles del concurso, y en el acto de la clausura serán premiados los mejores trabajos presentados.

LUGO

LUGO, 4.— Procedente de Madrid, llegó a esta capital don Mariano Izquierdo, Jefe Nacional de Cultura y Arte del grupo de empresas de Educación y Descanso en el Instituto Nacional de Previsión, al objeto de inspeccionar el grupo de la Delegación de Lugo. Por el jefe de la misma, señor Ledo, fué informado detalladamente sobre la labor desarrollada, mostrándose satisfecho del auge de dicho grupo. Una vez terminada su misión en esta ciudad, salió con dirección a La Coruña.

SARRIA

INAUGURACION DE LA FERIA CABALLAR

Con un éxito extraordinario, que superó con mucho lo previsto, ha sido inaugurada en esta villa el día 27 pasado la nueva feria de ganado caballar anunciada.

Esta feria, que es general, pues, aunque se titula caballar, abarca todas las características generales de las demás ferias, marca como un barómetro la prosperidad comercial de esta comarca y da a conocer su gran riqueza ganadera y agrícola que en muchos sitios no es todavía bien conocida.

Ha sido extraordinaria la concurrencia de ganado de todas clases, especialmente del caballar, mular y asnal, del que se contaron cerca de mil cien cabezas, entre ellas algunos ejemplares excepcionales que llamaron grandemente la atención de los diversos compradores de las regiones gallega y castellana que acudieron a la feria. Se realizaron muchas transacciones satisfactorias para ambas partes.

Por la tarde se distribuyeron doce premios en metálico que se asignaron por sorteo entre los propietarios de

las distintas clases de ganado concurrentes, siendo amenizado el acto por la banda de música de la localidad. La afluencia de gente superó a la de otras ferias.

Esta feria seguirá celebrándose todos los días 27 de cada mes y será considerada feria extraordinaria de año la que se celebre en los días 26 y 27 de septiembre.

ORENSE

ORENSE, 4.— Los sindicatos de la madera y corcho, vidrio, construcción y cerámica, anuncian distribución de olivazón a los industriales encuadrados en los mismos.

La Fiscalía provincial de Tasas ha impuesto seis sanciones de mil pesetas cada una a otros tantos industriales, por tenencia clandestina de pan y circulación indebida de cereales y patatas. Entre los sancionados figura don Ramón Prado Carnola, de Ordenes (La Coruña). A todos ellos se le incautaron los artículos objeto de la infracción.

Organizados por el Ayuntamiento se celebrará el sábado y el domingo, en esta ciudad, los festejos tradicionales en honor de San Lázaro, amenizados por la banda municipal de Santa Leocadia (Taboadela), así como los gaiteros "Os Celtas".

EL FERROL DEL CAUDILLO DE SOCIEDAD

Dió a luz felizmente una niña la señora del agente del Cuerpo General de Policía, don Julio González Díaz (de soltera, María del Carmen Bellas).

Nuestra cordial felicitación. Con felicidad ha dado a luz una niña la señora del capitán de Infantería de Marina don Ramón Fernández de Betoño y Pérez de Arenaza (de soltera, Carmela Abelleira Va des). Nuestra afectuosa enhorabuena.

FAMILIAS NUMEROSAS

Deben recoger sus títulos de beneficiarios de familias numerosas: Los señores don: Angel Seoane Manse, Manuel Merino Egea, Salomón García Veiga, José Estévez Moreira, Sócrates García Méndez, Avelino Rodríguez González, José Díaz Freire y Francisco Velasco Rodríguez.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 4-4-1946

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	91'50
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1908	108
Id. 3 % 1928	103'75
Id. 4 % 1 Oct. 1945	103'50
Id. 4 % 15 Nov 1945	103'25
Id. 3'50 % 15 Jun. 1945	97'25
Id. 3'50 % 1 Ene. 1946	96'60
Obliq. Tesoro 2'75 % 1 Oct. 1942	—
Id. 2'75 % 1 Jun 1943	—
Id. 3 % 1 Mar. 1944	—
Id. 2'75 % 1 Ene. 1945	101'50
Id. 2'75 % 26 Nov. "	—
CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	101'50
Id. 4'50 % A	106'50
Id. 4'50 % B	107
Id. 4'50 % C	106'50
Id. 4 % s/l	109'90
Id. Crédito Local 4 % Interp.	103'25
Id. 4 % o/l	103'15
ACCIONES	
Banco de España	435
Id. Exterior	208
Id. Hipotecario	363
Id. Crédito Local	—
Id. Español. Crédito	383
Id. Hispano Americano	380
Id. Central	277
Hidroeléctrica Española	332'50
Chade serias A, B y C	864
Id. D y E	864
Iberduero ordinarias	254
Id. 3'50 %	—
Iberduero 4 %	778
Id. nuevas	242
Mengemor	255
Sevillana	125
Unión Eléctrica Madrileña	125
Telefónica preferentes	—
Id. ordinarias	—
Minas del Rif	313
Duro Ferquera	210
Los Guindos	375
Ponferrada	275
Petróleos	180
Naval preferentes	97'75
Metropolitano de Madrid	336
Madrileña de Tranvías	115
Azuocera de España	129
Ebro, Azuoceros y Alcoholes	311
Española de Petróleos	273
Altos Hornos de Vizcaya	178
Explosivos	359
OBLIGACIONES	
Emp. Marruecos 5 %	102
Emp. Majzen 4 %	—
Trasatlántica 5 %	—
Tánger a Fez 4 %	—
Villa de Madrid 1941	100
Hisp. Americana de E 5'30 %	117'50
Id. 6 %	121'50
Id. 6 %	753
Riesgos de Levante 5 %	103
Aberches 5 %	—
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	101
Telefónica 5'30 % conv.	106'25
Id. 5'50 %	106'90

(Facilitada por el Banco Pastor)

Consutorio Social de la Delegación Provincial de Sindicatos

"Los Empresarios, Técnicos y Obreros de toda la provincia que deseen evacuar alguna consulta en materia laboral y que será tenida en cuenta para la contestación en este Consutorio deberá formularla por escrito a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, Apartado de Correos 173, La Coruña".

A. F. R. La Coruña.—Formula consulta sobre el recargo que deben sufrir las horas extraordinarias en los productores de la RENFE.

Contestación del Consutorio: Las horas extraordinarias, de acuerdo con lo prevenido en la Reglamentación Nacional de Trabajo para la RENFE se devengarán con el recargo del 25 por ciento sobre la hora normal, las dos primeras, y con el 50 por ciento las restantes. Se exceptúa las que devenguen los maquinistas, fogoneros y ayudantes de locomotora eléctrica o automotor que se abonarán con el 30 por ciento. No obstante lo expuesto todas las que tengan carácter obligatorio serán abonadas con el 50 por ciento.

P. K. O. Ferrol del Caudillo.—Desea saber el sueldo que le corresponde como dependiente de comercio, donde trabaja desde los doce años y actualmente cuenta treinta y seis, pero en la casa en que trabaja en la actualidad lleva diez años.

Contestación: Según establecen las bases de trabajo para la Dependencia Mercantil, el sueldo que debe percibir al llevar diez años con la categoría de dependiente, es de trescientas pesetas mensuales.

M. P. Santiago de Compostela.—Trabajando en una industria siderometalúrgica, desea saber cuándo y cómo debe pasar de aprendiz a oficial.

Contestación del Consutorio: El tiempo de duración del aprendizaje no poseyendo título o diploma expedido por una Escuela profesional, es de cuatro años. Pero pasados éstos aun es necesario para ascender a la categoría superior de obrero cualificado, hacer un examen ante un Tribunal compuesto por dos oficiales de prime-

ra nombrados por G. N. S. y un maestro de taller como presidente, designado por el Delegado Provincial de Trabajo.

A. A. Cedeira.—En respuesta a la consulta que usted nos formula, debemos decirle que los puntos de Plus de Cargas Familiares son abonados a los beneficiarios por la Empresa, la Industria o el Patrono en la cual se prestan los servicios. Al no estar trabajando ni usted ni su marido, no tienen derecho por consiguiente a percibir los citados puntos de Plus de Cargas Familiares.

R. P. Betanzos: Productor de una Empresa no reglamentada, viudo con una hija. Esta cumplió los 23 años el día 15 de enero último. Hasta esa fecha se le ha abonado un punto por el concepto de Plus de Cargas Familiares. Desde el día 15 de enero, la Comisión de reparto de dicho Plus, no lo incluye en el mismo, fundándose en el hecho de haber cumplido su hijo los 23 años.

Contestación: Desde el día primero de junio de 1945, tenía usted que cobrar seis puntos, de conformidad con el artículo segundo de la Orden de 19 de citado mes, por lo que puede reclamar los atrasos correspondientes a cinco puntos que dejó de cobrar durante todo ese tiempo.

Desde el quince de enero del corriente año, tiene derecho a seguir cobrando, de conformidad con el artículo cuarto de dicha Orden, los cinco puntos como si estuviese casado.

A. L. La Coruña.—Pregunta si habiendo sufrido cambio de propietario la Empresa en que trabaja, se puede prescindir de sus servicios, sin alegación de otra causa. Asimismo interesa saber qué derechos le asisten contra tal resolución.

Contestación: Según lo dispuesto por la Ley de Contrato de Trabajo en su artículo 90, no se entenderá que finaliza el Contrato de Trabajo, por la cesión, traspaso o venta de una industria o empresa. Corresponden por tanto a tal productor los derechos que derivan de un despido injusto. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

EN EL IDEAL GALLEGO DE LA CORUÑA • DIARIO DE INFORMACIONES • VALLADOLID • BOY • SADA • BOY • IDEAL GALLEGO • LA VERDAD, MADRID • Y LA MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBIN 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en:
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreas y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2736

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Canton Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.º Izquierda. Teléfono 2480

E. Purcallas
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía. Rayos X, portátil, Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5
Real, 36-2.º — Teléfono, 3170

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
Z. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 3469
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández
Riñón, Vejiga, Próstata, CANCER y Tumores. Rayos X
Consulta y operaciones
Marcel de Adad, 2 y 4 entresuelo
Teléfono 1285 — La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Medicina Interna, Aparato respiratorio
Canton Pequeño, 15-17-3.º
Edificio Banco Español de Crédito
Teléfono 3231

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorros y Hospitales Municipales.
Consulta y Cirugía General
Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º Izda. Teléfono 3487

Préstamos
MAQUINARIA en general Vendo, compro, cambio Nueva y de ocasión. Albiñó Rodríguez, Rúa Nueva, 26. Teléfono, 2813.

PRESTAMO operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo.

CASA amplia hermosa con huerta amurallada otra casa garage unida situación única recreo negocios esquina carreteras Madrid Sada. Razón, don Francisco Díaz. Tranvías El Carballo.

JUAN Iglesias Corral. Chetarrero Mayorista. Hierros: metales, aceros, etc. Desribos, Desguaces. Oficinas: Calle de Primavera, número, 34, bajo, La Coruña.

SE VENDE barco de pesca, perfectísimo estado, de 36 toneladas, 17 metros eslora, preparado para pescar a la boca, para informes: Evaristo Pérez, La Palloza

JABONES San Andrés, 33
Droguería CELTA

FILATELICOS: Deshago colección y mando libretas a elegir. Precios ventajosos. Apartado 775. Barcelona.

SCOTTIS, dogos colosales, mastines, lobos, saurer, pastor catalán, setter, pointer, caniches, opek, alre d'ale, lulu, foxterrier duro y iso. Ventas plaza. Roma, 10, 68.218. Madrid.

RADIO Pumpa "Llave del mundo"

SE VENDE barcos de pesca, perfectísimo estado, de 36 toneladas, 17 metros eslora, preparado para pescar a la boca, para informes: Evaristo Pérez, La Palloza

JABONES San Andrés, 33
Droguería CELTA

FILATELICOS: Deshago colección y mando libretas a elegir. Precios ventajosos. Apartado 775. Barcelona.

SCOTTIS, dogos colosales, mastines, lobos, saurer, pastor catalán, setter, pointer, caniches, opek, alre d'ale, lulu, foxterrier duro y iso. Ventas plaza. Roma, 10, 68.218. Madrid.

RADIO Pumpa "Llave del mundo"

SE VENDE barcos de pesca, perfectísimo estado, de 36 toneladas, 17 metros eslora, preparado para pescar a la boca, para informes: Evaristo Pérez, La Palloza

El Consejo de Seguridad de la ONU acaba de saber que Rusia y Persia no están de acuerdo

Por V. V. V.

Por fin Persia y Rusia—en el último momento—han dado su contestación a la lista de preguntas que les dirigió el Consejo de Seguridad de la ONU para obtener información del estado en que se halla el asunto de la ocupación soviética del territorio iraní. Y la discusión amenaza con volver a comenzar; porque en sus respuestas no hay concordancia. Lo que niega Persia lo afirma Rusia. ¿A quién se dará la razón? Persia dice que ni ha habido acuerdo ruso-persa ni lo habrá mientras Rusia no retire "incondicionalmente" sus fuerzas. Rusia afirma que hay acuerdo de principio y que las fuerzas están retirándose para terminar la evacuación a las cinco semanas o seis de haber comenzado. No alude para nada a la pequeña salvada que hizo en su primera manifestación de que las fuerzas se retirarían en ese plazo "si no surgen inconvenientes".

El Comité de Seguridad de la ONU ha vuelto a enfrentarse con el mismo problema que hace una semana intentó soslayar por el procedimiento pueril de echar papel timbrado sobre la cuestión. Porque la discusión ruso-persa era evidente y el hecho de que Rusia no había cumplido lo pactado saltaba a la vista desde el momento en que pasó el 2 de marzo sin que las tropas rusas hubiesen cruzado la frontera iraní con dirección a la Unión Soviética. Pero al plantearse la cuestión en el Consejo de Seguridad, surgió una primera dificultad con la propuesta soviética de que se aplazase el asunto hasta el 10 de abril, porque "el Gobierno soviético había sido cogido de improviso, y no había podido preparar ni estudiar los motivos por los que Persia reclamaba".

plenaria para dar por terminada su misión en el mundo. La ONU será considerada como lo fue la Sociedad de Naciones, como una organización creada por las grandes potencias para poder dominar en las pequeñas con más facilidad, sorprendiendo su buena fe.

Esta es la conclusión que sacará el mundo si con tantos aplazamientos pierde Persia su país. Verán los demás países del globo cómo se ha sabido organizar un sistema de atar de pies y manos a las naciones pequeñas y mantenerlas así hasta que las grandes hayan tenido tiempo de absorberlas sin recurrir a una guerra, siempre costosa...

Rasgos



"Daily Mirror" publica las primeras fotografías de un nuevo baile inglés, más extraordinario que el "swing" americano y del que asegura que garantiza el asombro. En esta información gráfica podemos ver a una pareja extendida sobre el suelo y, según el texto, "bailando sobre la espalda".

Si este nuevo baile prospera, se iniciará una nueva etapa en ese movimiento universal de la cultura que es la danza o baile de sociedad. Pudiéramos decir que el baile está sometido a un movimiento pendular ciertamente significativo: oscila de ser fin absoluto a ser pretexto. El minué, por ejemplo, preocupado de la elegancia, repertorio de cortesías versallescas, es un baile propicio al discreto y entre las ondas cortesanías de su melodía se han cruzado frases peligrosas, perfumados billetes de amor, citas secretas. El tango en cambio, lánguido y retorcido, el nuevo y absorbente, era baile para danzando en silencio. Compás y movimiento eran brújula y norte del bailarín que solo tras el último golpe entre gauchesco y apacha podía darse cuenta de que su pareja era rubia o morena. Con el moderno "swing", el baile había encontrado una especie de compromiso o armisticio. La pareja entregada al ritmo de sube y baja, caídos los brazos, aburrida la faz—que esta expresión también conviene al ritmo de la danza—podía charlar entrecortadamente, aunque maldita la falta que les haga.

El nuevo baile de que nos informa el "Daily Mirror", se presenta con todas las características de ser una danza absorbente y ecléctica. ¿Quién puede imaginar un madrigal mientras restringe los omoplatos contra el baldosín? Hasta estará prohibido aquel encantador diálogo de nuestra adolescencia, medida entre el tango y el charleston: —Baila usted muy bien, señorita. —¡Oh, no! ¡Por favor! Es usted muy amable.

—¿No le parece que hace demasiado calor? —Diálogo que acababa en lo que entonces se llamaba ambiga, frente a dos vasos de gaseosa o refresco de granadina, mientras este nuevo baile solo puede acabar en manos del masajista.

Pero no seamos tan ligeros que mostremos nuestra disconformidad con el nuevo baile inglés. Un baile que puede bailar acostado; que tiene por base las espaldas y por finalidad tumbarse, tiene que encontrar favorable acogida en un país como el nuestro donde siempre se ha profesado devoción al cochinillo, la mecedora y el sofá-cama.

L. L. S.
Dibujo de Brufau.

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Examinemos, por lo tanto, con seriedad, el proceso que podría culminar en una catástrofe mundial, a consecuencia de una disputa entre Rusia y Turquía en torno a Kars y Ardaján. Es creencia, generalmente aceptada, que la U. R. S. S. no desea otra guerra. Pero, podría hacerse creer, equivocadamente, a Rusia que ella puede enviar sus Ejércitos a estas dos provincias turcas, sin encontrar resistencia de ninguna clase. Sin embargo, los observadores más confiables estiman que Turquía peleará si es atacada. Y la cuestión habría de plantearse, inmediatamente después, ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. Si este Consejo de Seguridad se decidiera unánimemente por la adopción de medidas contra Rusia, es cosa que sólo los acontecimientos pueden decirlo. De obtenerse esa unanimidad, todos los miembros de la O. N. U. quedarían moralmente obligados a acudir en ayuda de Turquía. Pero, aun en el caso de que el Consejo de Seguridad fuese incapaz de resolver la cuestión y de recomendar una acción, no quedaría terminado el problema. Frente a este colapso de la organización creada para impedir agresiones, los miembros de la O. N. U. se verían en la necesidad de atender individualmente a su propia seguridad y a sus propias obligaciones.

En 1939, Inglaterra concertó un Tratado con Turquía para la defensa mutua. Según lo estipulado en dicho acuerdo, Inglaterra se ha comprometido a defender a Turquía si este país es atacado por cualquier potencia europea. Puede alegarse que en vista de que Turquía no cumplió su parte al no declarar la guerra a Italia, cuando esta nación atacó a Inglaterra en 1940, que el acuerdo quedó anulado entonces. Sin embargo, tal argumento carece de valor, ya que Gran Bretaña no aprovechó el incumplimiento de la otra parte signataria, para denunciar

el Tratado. Y si la ley internacional tiene algún significado, el Tratado en cuestión sigue estando en vigor. Lo menos que puede decirse, por tanto, es que hay grandes posibilidades de que Inglaterra sea envuelta en un eventual conflicto de este orden. Lo que ocurra después nadie puede predecirlo.

Respecto a Norteamérica, lo que este país tendrá en cuenta no han de ser los derechos que se ventilan en la disputa de Kars y Ardaján, sino la cuestión de la futura seguridad y libertad del mundo. La primera guerra mundial estalló al lanzar un asesino su bomba contra el archiduque Francisco Fernando de Austria, en Sarajevo. En la segunda guerra mundial se peleó, técnicamente, en defensa del corredor polaco. En ninguno de los dos casos estuvo implicado, directa o indirectamente, ningún interés norteamericano. No obstante, ello no impidió el que, a la postre, los Estados Unidos tuviesen que intervenir.

Uno de los peligros para la paz del mundo es el hecho de que los países que son gobernados democráticamente, rara vez pueden determinar cuáles son los intereses por los que, en último análisis, tienen que luchar. El hecho de que no puedan encontrarse compromisos exactos, por anticipado, tiende a desorientar a los Gobiernos autoritarios, que pueden hacer la guerra o la paz sin consultar a sus pueblos. Afortunadamente, los hombres del Kremlin son realistas, y es seguro, que tienen presentes todas estas consideraciones. Mientras más las tengan en cuenta los países democráticos, tanta más oportunidad habrá para sortear el peligro.

(Word Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

Turquía peleará si es atacada

Las provincias turcas de Kars y Ardaján pueden ser origen de una guerra en la que Gran Bretaña tendría que intervenir

NUEVA YORK. — ¿Quién desea pelear por las provincias turcas de Kars y Ardaján? ¡Probablemente nadie! Pero, como hay una posibilidad, aparente de que tengamos que hacerlo, saquemos el mapa y demostremos un vistazo.

Estas dos provincias del litoral turco del mar Negro están situadas en las fronteras de Rusia. Su importancia estratégica es insignificante. En este momento, sin embargo, constituyen uno de los puntos de más peligro en el mundo.

Aturdido pensar que millones de ingleses, norteamericanos y franceses. Numerosas personas escriben a los tucos que morir en una guerra, comenzada por una causa tan baladí, periódicos, protestando contra cualquier mención de la palabra "guerra", e indicando que la forma de evitarla es no hablar de ella. La misma historia demuestra la falsedad de esta opinión. La historia demuestra también que las grandes guerras surgieron, frecuentemente de incidentes pequeños; pero, rara vez, por causas pequeñas.

Se ha constituido un Gobierno de coalición en Grecia

Diez años permanecerán las tropas inglesas en Alemania, según Montgomery

ATENAS, 4.—Se ha formado un Gabinete de coalición, con el Magistrado Pablo Poulitzas de Jefe del Gobierno.

Las carteras cubiertas hasta ahora son: Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris; Interior, Juan Trietokim; Guerra, Pedro Mavromihalis; Hacienda, Esteban Stefanopoulos; Economía Nacional, Apostolos Alexandris (popu-

listas todos ellos), y Comunicaciones, general Estifano Gonatas (nacional-liberal).

Los tres jefes del bloque centrista: Sófoles Venizelos, Panayotis Camelloyulos y Jorge Papandreu, son ministros sin cartera del nuevo Gobierno, con categoría de Vicepresidentes. Poulitzas, que actualmente ostentaba la Presidencia del Consejo de Estado—organismo integrado por magistrados y que controla toda la legislación constitucional—, cuenta 63 años de edad y desempeñará la Jefatura del Gobierno hasta tanto los populistas—en las próximas semanas—elijan jefe de su partido, que será quien presida de modo definitivo el Gabinete helénico.

El Gobierno ha sido formado al lograrse acuerdo entre los populistas y los unionistas acerca del aplazamiento temporal del plebiscito sobre el regreso del Rey, cuya fecha determinará el nuevo Parlamento. Esta fórmula representa una gran concesión por parte de los populistas, cuyo éxito electoral se atribuye principalmente al propósito que expresaron de traer inmediatamente al Monarca.—(EFE).

ATENAS, 4.— El nuevo Gobierno ha jurado ante el Regente Damaskinos. (EFE).

BARCELONA, 4.—Diez años permanecerán en Alemania las tropas de ocupación inglesas, según manifestó el mariscal Montgomery en esta ciudad al recibir el nombramiento de ciudadano de honor. Agregó que la batalla del invierno ha sido ganada, pero que la crisis alimenticia es muy grave, y que no deben disminuir los esfuerzos para soviética. "Los alemanes pasarán muy mal el próximo invierno—dijo—, pero olvidaremos de que los niños no sufran en absoluto."—(EFE).

Una Princesa húngara, elogia a España

Le entusiasma el arte español y se convida aquí como en su segunda patria

BARCELONA, 4.—La princesa húngara María del Pilar Alejandra de Alraxin de Esterhazy, que se encuentra en Barcelona, ha hecho algunas manifestaciones a un periodista local. En ellas, ha elogiado grandemente a España. "Conozco este país muy poco, ha dicho. Barcelona me parece un segundo París. Me entusiasma singularmente, el arte de ustedes; verdaderamente hay que ser español para pintar tan maravillosamente. He visitado Toledo y Talavera, y la real fábrica de tapices cuyas obras salidas de sus telares son superiores a las francesas por el gusto tan refinado y la combinación de sus colores". Ha añadido después que es heredera de una de las familias más nobles de Hungría, a la vez que más antigua del desaparecido Imperio austro-húngaro. Hace ocho años que no ha estado en su patria, a la que se propone volver—afirmó—cuando se marchen los rusos. Dice que todos sus bienes han sido confiscados, dejándole libre solamente cuarenta hectáreas de terreno. "Entre nuestras propiedades—agregó—figuran dieciocho palacios, de cuarenta a sesenta habitaciones. Varios miembros de mi familia fueron hechos prisioneros en sus resistencias y no tengo noticias concretas de ellos". Sobre el futuro de su país, dice que todo depende de las grandes potencias y, en especial, de Inglaterra. Terminó diciendo que está francamente encantada de encontrarse en España a la que considera su segunda patria.—(CIFRA).

Llegó a Barcelona el Barón de Rostchild, en viaje a Suiza

BARCELONA, 4.— Procedente de Lisboa ha llegado el multimillonario barón de Rostchild, acompañado de su esposa, de la esposa del embajador de Francia en Portugal, de su secretaria y de una sirvienta. El famoso hombre de negocios ha llegado algo enfermo, y después de pedir las habitaciones más caras del hotel, se retiró inmediatamente, negándose a hablar con los periodistas. Ante la insistencia de éstos, salió su esposa, que fué sumamente parco en sus manifestaciones, pues se limitó a decir que se dirigían a Suiza, y mañana reanudarán su viaje en el "Siter" hasta Génova. El barón tiene 75 años, está muy envejecido. Lo ha visitado el cónsul general de Portugal, señor Silva, amigo suyo particular, y única persona a quien ha recibido.—(CIFRA).

Pronto aparecerá otra joya de la Teología española

II VOLUMEN DE LAS OBRAS DE

San Buenaventura

DEDICADO A JESUCRISTO:

Jesucristo en su ciencia divina y humana.—Jesucristo árbol de la vida.—Jesucristo en sus misterios: A) En su infancia. B) En la Eucaristía. C) En su Pasión

Primeros edición de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, en texto bilingüe, castellano y latino

Cerca de 900 páginas, encuadernado en tela, 30 pesetas; en piel de lujo, 65 pesetas

Dirija sus pedidos a LA EDITORIA CATOLICA, S. A., Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid. O al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.